

El Ideal Gallego

Año XXXV.—Núm. 10.377.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, VIERNES 23 DE FEBRERO DE 1951.

Precio: 70 céntimos ejemplar

El embajador de Bélgica y el representante de Holanda presentaron sus credenciales al Caudillo

El príncipe de Ligne hizo votos por un estrechamiento de relaciones económicas y culturales hispano-belgas

MADRID, 22.—Con el ceremonial acostumbrado, ha presentado esta mañana sus cartas credenciales el nuevo embajador de Bélgica en España, príncipe Eugenio de Ligne. Poco después de las once y media de la mañana llegó al hotel donde se hospeda el nuevo embajador, el primer introductor de embajadores, señor Barón de las Torres, quien cumplimentó al príncipe



Príncipe Eugenio de Ligne, embajador de Bélgica en España

de Ligne. En el edificio ondeaba la bandera belga. El embajador ocupó una carroza, acompañado del introductor de embajadores, y en otra tomaron asiento los miembros de la representación diplomática belga en España, escoltados por un escuadrón de la Guardia Mora. Las carrozas se dirigieron por el Paseo del Prado, Cibeles, calle de Alcalá, Avenida de José Antonio, Plaza de España y calle de Balón, hasta el Palacio Nacional, haciendo su entrada por la Plaza de la Armería, en la que formaban tropas de la Casa Militar de S. E., el jefe del Estado, con uniforme de gala. Al entrar la carroza que conducía al embajador, la banda de música interpretó el himno nacional belga. Al pie de la escalera central de Palacio el nuevo embajador belga fue recibido por el jefe de la Casa Civil del Caudillo y personal de la Casa Civil, quienes acompañaron al príncipe de Ligne hasta la saleta de embajadores, donde se encontraba el Generalísimo, en unión del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; los jefes de sus Casas Civil y Militar y alto personal del Ministerio. El príncipe de Ligne hizo entrega a S. E. el jefe del Estado de las cartas que le acreditan como embajador de su país en España, y a continuación le presentó al personal de la Embajada. Terminada la ceremonia, S. E. Excelencia invitó al nuevo embajador a pasar a su despacho, y mantuvo con él una detenida conversación en presencia del ministro de Asuntos Exteriores. Terminado el acto, el príncipe de Ligne abandonó el Palacio Nacional, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada. Interpretando la banda el himno nacional de España.

Se estudia un motor atómico para los aviones

OAKRIDGE (TENNESSE), 22.—La primera fase para el desarrollo de un avión movido por energía nuclear ha sido completada en uno de los laboratorios atómicos de Oakridge. Se informa del completo éxito inicial aunque se observa un riguroso secreto. Anteriormente pocos detalles del estudio habían sido hechos públicos.—(EFE).

Con igual ceremonia presentó también sus cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado el ministro extraordinario y plenipotenciario de Holanda, conde Guillermo Constantino Van Rechteren Limpurg.—(CIERRA).

DECLARACIONES DEL EMBAJADOR BELGA

MADRID, 22.—El embajador de Bélgica en Madrid, Príncipe de Ligne, regresó al hotel donde se hospeda después de haber presentado las cartas credenciales a Su Excelencia el jefe del Estado, a las dos de la tarde. Al descender de la carroza, penetró en el hotel, acompañado del Barón de las Torres y de su séquito. El primer introductor de embajadores se despidió del representante diplomático, quien seguidamente, en unión del primer consejero, Barón Beyens; el segundo consejero, don Enrique Crenes, y el agregado honorario don Max Crener, recibió a los periodistas, con los que departió largo rato. El Príncipe de Ligne se expresó en los siguientes términos:

"Me considero muy dichoso al ver que se me presenta la ocasión de ponerme en contacto con la Prensa. Mis recuerdos del tiempo que pase en España, hace unos cuantos años, han quedado latentes en mi corazón. Tantos lazos familiares como me unen a España, añadidos a aquellos de las tradiciones seculares que siguieron la Historia de España y Bélgica constituyen para mí una garantía de las buenas relaciones de amistad entre nuestros dos pueblos. Pueden ustedes contar conmigo, puesto que no omitiré el más mínimo esfuerzo de cooperación, tanto en el terreno comercial como en

(CONTINUA EN TERCERA)

Examen de los problemas vitales que afectan a la provincia

Convocatoria de una reunión para determinar el emplazamiento del aeropuerto

Construcción de la carretera de Sigüeiro a Labacolla. Comienzo de las obras del puerto pesquero. Imprimir mayor ritmo al ferrocarril Ferrol-Gijón

En la sala de juntas del Gobierno civil y en la tarde del miércoles, se reunió la Junta de Autoridades, presidida por el señor Hierro Martínez y a la que asistieron el Presidente de la Diputación, don Diego Delgado Marañón, los alcaldes de La Coruña y Santiago, señores Molina y Otero Aenlle, don Eduardo Ballester Peris, primer teniente alcalde del Ayuntamiento de El Ferrol en representación del mismo, el coronel jefe de los Servicios de Obras de los aeropuertos de esta región, don Francisco Iglesias Brage, el presidente de la Cámara de Comercio, don Ricardo Fernández Cuevas, el jefe provincial de Sanidad, don Pedro Fernández Andueza, y el delegado provincial de Sindicatos, Sr. Salgado no haciéndolo el presidente de la Junta de Obras del Puerto, Sr. Barrié de la Maza, por haber tenido que ausentarse de esta capital, y como secretario, el general del Gobierno Civil.

En dicha reunión se dio cuenta del estado en que se encuentran los vitales problemas que afectan a esta provincia y fueron ya en su día con-

siderados, adoptándose los siguientes acuerdos:

1.º Que el Sr. Gobernador convoque a una reunión a fin de examinar cuál de los lugares elegidos en principio, Alvedro, Laracha o Baldayo, es el más conveniente para convertirlo en el Aeropuerto de esta capital teniendo en cuenta la distancia que los separa de la misma, dimensiones de las posibles pistas y coste de su construcción, y al propio tiempo determinen las cantidades con que han de subvencionar dicho proyecto de tan trascendental importancia para La Coruña, a fin de cooperar con el Ministerio del Aire a su realización y constituir la Junta del Aeropuerto de La Coruña al amparo de la Ley de 2 de Noviembre de 1940, modificada por la de 17 de Julio de 1945. A dicha reunión serán convocados el Alcalde de La Coruña, el Presidente de la Diputación provincial, el de la Cámara de Comercio, el de la Junta de Obras del Puerto, el Delegado provincial de Sindicatos y representantes de la Banca privada

(CONTINUA EN TERCERA)

OFENSIVA ALIADA EN COREA

Se extiende a un frente de 96 kilómetros y consiguió un avance inicial de diez

Tiende a la destrucción de las fuerzas comunistas en el centro del país

TOKIO, 22.—El general Mac Arthur ha anunciado el comienzo de una nueva ofensiva en Corea. La operación comenzó a las 10 (hora local) del miércoles. Se extiende a un frente de 96 kilómetros. Poca o muy débil resistencia ha encontrado en estos avances. El teniente general Ridway presenció personalmente la iniciación del avance, que comenzó 24 horas después que el general Mac Arthur diera la orden de avance de acuerdo con la operación "Kuller" bajo la consigna "aniquilar tantos comunistas como sea posible". Los ingenieros militares trabajaron febrilmente para construir a base de maderas pasos suficientemente resistentes sobre los caminos encenagados para facilitar el avance de los convoyes pesados en los que figuran tanques, vehículos, cañones y el resto del material móvil.

Más al Este, una columna acorazada norteamericana y surcoreana avanzó ocho kilómetros hacia Pyonchang desde su base de partida en Pogandong. La ofensiva se inició en pésimas condiciones de tiempo y los aliados sorprendieron a los comunistas chinos en plena confusión.

En la operación tomaron parte fuerzas norteamericanas, inglesas, australianas, neozelandesas, canadienses y surcoreanas.—(EFE).

TOKIO, 22.—Se calcula que las tropas aliadas tienen enfrente, en su nueva ofensiva, alrededor de 30.000 chinos y de 15.000 a 20.000 nortecoreanos. Parece que unos 15.000 chinos tienen orden de defender Hoengsong a toda costa. Los norteamericanos se han atrincherado hoy, bajo la lluvia, a ocho kilómetros al sur de Hoengsong, después de un avance de otros ocho kilómetros. Ha habido intercambio de tiro de fusilería y artillería. Se pronostica una lucha prolongada.

A 64 kilómetros al Sur del paralelo 38, la brigada británica inició de nuevo su avance esta madrugada, sin encontrar tenaz resistencia por parte de las unidades comunistas, que se habían retirado a nuevas defensas al Norte de Hongchon, después de su fracasado contraataque de la semana pasada, según anuncia un corresponsal de guerra de la agencia Reuter. Los efectivos rojos que los ingleses encontraron a su paso no eran superiores a los de una compañía.

Fuerzas aéreas combinadas, en las que figuraban pilotos australianos, sud-africanos y norteamericanos, bombardearon los emplazamientos artilleros de los comunistas y los centros de abastecimiento.

En la zona de Seul, las fuerzas de las Naciones Unidas continúan operando a unos 13 kilómetros al Este de la capital, bajo una lluvia torrencial.—(EFE).

(CONTINUA EN TERCERA)

Se cree que Clementis ha caído en poder de los rusos

BONN, 22.—Se cree que ha caído en manos rusas Vladimir Clementis, ex ministro checo de Asuntos Exteriores, cuya desaparición de Praga, hace unas semanas, causó sensación en el mundo entero.

Tal suposición ha sido dada a conocer por el bloque antibolchevique de naciones, con sede en Munich, y en el que figuran representantes de grupos anticomunistas de casi todas las naciones del Este. Un portavoz del bloque dijo que Clementis no se encontraba en Occidente, y que se cree que cayó en poder de los rusos después de fracasar en su intento de cruzar la frontera checa.—(EFE).

EL MARQUÉS FRANCISCO MARIA TALIANI, EMBAJADOR DE ITALIA EN MADRID

Fué embajador en China y estuvo dos años en un campo de concentración japonés

ROMA, 22.—La Prensa publica la noticia de haber sido firmado por el Presidente de la República el nombramiento del marqués Francisco María Taliani de Marchio para el cargo de embajador de Italia en Madrid.

El nuevo embajador de Italia en Madrid, marqués Francisco María Taliani de Marchio, nacido en 1897, en Ascon Piceno, es una de las más ilustres personalidades de la diplomacia italiana, en la que figura con el número uno en el escalafón de embajadores. Después de doctorarse en Derecho, ingresó en la carrera diplomática en 1911. Tras haber sido secretario en Berlín y en Constantinopla, le sorprendió la revolución rusa en Petrogrado cuando era secretario de la Embajada Italiana en este país. Al ser asaltado por los insurrectos el hotel donde se hospedaba, dió extraordinarias pruebas de valor y espíritu de iniciativa, y contribuyó a poner a salvo, en los locales de la Embajada de Italia, a mujeres y niños, con grave riesgo de su persona. Con dicho motivo le fué otorgada la medalla de bronce al Valor Militar. En 1919, el marqués Taliani regresó al Ministerio para ser secretario particular del ministro de Asuntos Exteriores. Posteriormente fué consejero en Londres y Constantinopla, jefe de protocolo, ministro en Constantinopla, Ankara y La Haya. Desde 1938 a 1943 ha desempeñado la Embajada de su país en China. Al producirse la escisión política italiana, el marqués Taliani permaneció fiel al Gobierno legítimo, lo que le valió a él y a su esposa dos años en un campo de concentración, en el que les encerraron las autoridades japonesas, hasta que fué liberado en 1945 por las tropas norteamericanas. El primer Gobierno De Gasperi le nombró representante oficioso en China.

El nuevo embajador, que es sobrino del Cardenal Gasparri, ha publicado un libro titulado "El Cardenal Gasparri, secretario de Estado y sacerdote pobre". También es autor de "Muerto en China" y "Petrogrado, 1917". El marqués Taliani está casado con S. A. R. E. I. la archiduquesa Margarita Baniera de Habsburgo y Borbón, hija del archiduque Leopoldo Salvador y de doña Blanca de Borbón.

El Embajador norteamericano en España



CADIZ.—Mr. Stanton Griffiths, acompañado del gobernador civil de la provincia, Sr. Rodríguez Valcárcel, y del presidente de la Diputación de esta provincia, a bordo del "Independence", saluda al pueblo gaditano en el momento de atracar el trasatlántico en este puerto.

(Foto CIERRA)

LA JORNADA

Ayer ya llovió un poquito nada más. Puede que sea para irnos acostumbrando. A ver si, por fin, podemos colgar por una temporada el paraguas.

Por si acaso el tiempo sigue martirizándonos, el Consejo Provincial de Sanidad aprobó el emplazamiento del nuevo Cementerio, para que sepamos, como acostumbra a decir el alcalde, "a donde vamos".

Una camioneta se metió en la acera de la calle Santa Lucía, para evitar que fuera arrollado un niño, pero alcanzó a dos personas, y una de ellas quedó gravemente herida. Hubo un accidente del trabajo, no grave, por fortuna, y un niño fue asistido de quemaduras.

En la sesión del Pleno municipal fueron dados a conocer numerosos proyectos, por muchos millones de pesetas, de los que los concurrentes quedaron enterados, ya que hasta tanto no haya presupuestos y consignaciones para ejecutar tales proyectos no puede pensarse en su ejecución. Pero algo hay adelantado. Por cierto, que varios concejales echaron de menos entre los 54 puntos del orden del día, algún proyecto que se refiriese a viviendas económicas, problema de tanta importancia en La Coruña. El señor Sande comparó las 5.000 que se construyen en Sevilla y las 8.000 en Zaragoza, con las 30 levantadas aquí. ¡Este señor Sande se acuerda de unas cosas que encienden el pelo!

En vista de que mejoró el tiempo, salieron varios buques y no entró ninguno.

El cuadro de declamación del Conservatorio estrenó, con gran éxito, "Historia de una escalera".

NUESTRA FE

SANTO DEL DÍA

San Lázaro. Mártir

San Lázaro, monje, en Constantinopla, como pintase imágenes sagradas, fué atormentado con atroces castigos por mandato del emperador Teófilo, iconoclasta. Le quemaron las manos con hierro candente, pero habiendo sanado, milagrosamente, volvió a pintar las imágenes que le habían destruido y murió santamente.

Ejercicios Espirituales

Se celebran en la capilla de las Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico), desde el 18 al 25 de febrero, para sirvientas y obreras.

En la iglesia del Sagrado Corazón hay ejercicios espirituales para sirvientas y obreras. Comenzaron el lunes, día 19. Por la mañana, a las siete y media, y por la tarde a las cinco y media.

En la iglesia de San José de la Montaña, PP. Capuchinos, Santos Ejercicios espirituales para señoritas.

CAPILLA DE SANTA MARGARITA (PP. Franciscanos).—Ejercicios Espirituales sólo para mujeres, dirigidos por el R. P. José María Rodríguez, franciscano.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO.—Continúan los Santos Ejercicios Espirituales.

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN RETIRO PARA LOS JOVENES

En los próximos días del 20 al 24 de marzo se celebrará en la Casa Diocesana de Ejercicios de Lugo, la primera tanda de Ejercicios Espirituales



SUCESOS

Dos heridos por atropello de una camioneta, en Santa Lucía

Ayer, a la una y cuarto de la tarde, la camioneta matrícula M-29.217 que conducida por Serafín Buceta Fernández, de la Carretera de la Granja número 1, iba con dirección a Monelos, al pasar por la calle de Santa Lucía, cerca de la Casa de Socorro, tuvo que realizar una rápida maniobra para evitar el atropello de un niño que se le había cruzado delante. En dicha maniobra el vehículo se fué contra la acera del lado izquierdo y alcanzó a Vicenta Vázquez Lendoiro, de 66 años, vecina de Travesía de Buenavista, 8, primero, y a Francisco Sánchez Iglesias, de 26 años, de Fuente Seca, 5, segundo, quienes resultaron con heridas de las que tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

A Vicenta se le apreció herida contusa con probable hundimiento en la región occipital, y conmoción cerebral, de carácter grave. Pasó a un Sanatorio, donde quedó ocupando una cama. Francisco presentaba contusiones en la región superciliar izquierda y en distintas partes del cuerpo, de carácter leve, salvo complicaciones.

HERIDO AL CAERSE POR LAS ESCALERAS DE SU CASA

El vecino de la calle de la Torre, 65,

en retiro para los jóvenes de La Coruña, dirigidos por el Rvdo. P. Ambrosio Partearroyo, S. J., de la Residencia de Valladolid.

Todos los jóvenes que lo deseen, pueden formalizar su inscripción o solicitar informes, en el local del Consejo, calle Médico Rodríguez, 7 y 9, tercero; teléfono núm. 2.000.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL.—Del 25 de febrero al 4 de marzo se celebrarán en esta parroquia los Ejercicios Espirituales para los jóvenes, dirigidos por el R. P. Domingo Coello, C. M.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Ejercicios de la novena dedicada a Nuestro Padre Jesús Nazareno de Medinaceli, a las siete y media de la tarde, con sermón a cargo de un R. P. Capuchino. En las misas de ocho y nueve de la mañana se rezarán los ejercicios de la novena.

SOLEMNE NOVENA AL SANTO ANGEL DE LA GUARDA EN SU CAPILLA DE LOS CASTROS (LA CORUÑA).—Comenzó el día 21 del corriente, con misa rezada todos los días, a las diez, a excepción del 1 de marzo próximo, fiesta del titular, que será cantada, a las once.

Los cultos de esta novena serán aplicados por todos los asociados y por cuantas personas contribuyen con sus limosnas a su celebración.

Fernando Gómez González, de 47 años, en ocasión en que regresaba a su casa ayer a las tres de la madrugada, se cayó por las escaleras y se ocasionó contusiones en la frente, maxilar inferior y en la boca, con pérdida de dos dientes. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital.

TRABAJO

En accidente de trabajo, Julio García Pérez, de 32 años, de Cartuchos, 2, se produjo una herida en la mano izquierda.

QUEMADURAS

El niño de 16 meses, Francisco José Carreira, de la calle de San Antonio, 10, se ocasionó quemaduras de primero y segundo grado en el brazo derecho, de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

ESPECTACULOS

- Colón: "A rienda suelta" 2
- Santa Margarita: "Pasión de los fuertes" 2
- Coruña: "El Tesoro de Tarzán" 2
- España: "Sherlock Holmes en Washington". (Sin clasificar)
- Goya: "Historias de Filadelfia" ... 3
- Hércules: "Matanza infernal" ... 2
- Avenida: "Esta noche y todas las noches" 3 R.
- Monelos: "Los cuatro hijos de Adán" 4
- Rosalía Castro: "Sitiados" 3
- Ciudad: "La cigarra" 2
- Savoy: "Romeo y Julieta" 3
- Equitativa: "El escritor y la cocinera" 2
- Finisterre: "Aventuras de Juan Lucas" 3
- Paris: "El burlador de Castilla" ... 3
- Kiosco: "Extraña pasajera" 3

Los números que figuran en la cartelera expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos, dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad (1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores, con reparos. 4: Gravemente peligrosa.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SANTA MARGARITA
A las 6, 8'15 y 11
AVENTURAS, ACCION Y EMOCION, en la gran película

Pasión de los fuertes
Tolerada
VICTOR MATURE, HENRY FONDA, LINDA DARNELL
Mañana: LA DUQUESA DE BENAMEJ

SAVOY
HOY, EXITO GLAMOROSO
La grandiosa película que nos restituye a dos héroes románticos

Romeo y Julieta
Un reparto extraordinario para revivir las escenas de ternura de los amantes de Verona
Norma Shearer, Leslie Howard, John Barrymore
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

CINE GOYA
HOY, EXITO GRANDIOSO
Una maravillosa comedia, plena de comicidad, humorismo y optimismo

Historias de Filadelfia
Cary Grant, Katharine Hepburn, James Stewart
4, 6, 8, 11. Tolerada para menores
MAÑANA: LA GUMPARSITA

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

Reunión del Consejo Provincial de Sanidad

Fué aprobado el nuevo emplazamiento del cementerio de esta capital

Ayer, día 22, se reunió el Consejo Provincial de Sanidad, bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador Civil don Rafael Hierro Martínez, y con la asistencia del señor presidente de la Excmo. Diputación Provincial, Alcalde de la capital, Jefe provincial de Sanidad y los señores Beato, Aranguena, Vicens, Sierra, Alemany y Mendite.

Entre otros asuntos se aprobó el nuevo emplazamiento para el Cementerio de esta capital. La construcción del alcantarillado y pavimentación en Ortigueira, construcción de un lavadero público en Sada.

Seguidamente el señor Jefe Provincial de Sanidad dió cuenta del estado sanitario de la provincia y del desarrollo de la reciente epidemia de gripe. También informó dicho Jefe, del proyecto del Excmo. señor Gobernador Civil, de dotar a los Ayuntamientos rurales de una casa-vivienda para el médico, que al mismo tiempo albergue los servicios de un Centro Primario de Higiene.

En relación con la lucha antituberculosa en la provincia, tanto el Excmo. señor Gobernador Civil como el Jefe Provincial de Sanidad, informaron al Consejo del estado actual de dicho problema en relación con la ampliación y puesta en marcha de los Centros Sanatoriales de la provincia y de las posibilidades de mejora en los medios utilizados para la lucha antituberculosa.

El señor Presidente de la Diputación Provincial, expuso a la Junta el resultado de su reciente estancia en Santiago, que dedicó a la visita del Hospital Provincial y demás establecimientos de Beneficencia, dando cuenta de las medidas adoptadas para el mejoramiento de los servicios.

El señor Alcalde dió cuenta detallada de la labor realizada en la Ciudad Vieja, en mejoramiento de las condiciones sanitarias de aquella populosa barriada y expuso el proyecto de ampliarlas y extenderlas a otras zonas de la capital.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Un anónimo, 27 pis.

dad (1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores, con reparos. 4: Gravemente peligrosa.

NUEVO SACERDOTE CORUÑES

En las recientes Ordenes Sagradas conferidas en Santiago por el excelentísimo Sr. Arzobispo, recibió las de presbítero el joven coruñés reverendo Fray Serafín Morales Colino, de la Orden de la Merced, que cantará su primera misa el próximo domingo, día 25, a las once horas, en la capilla de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados de esta capital.

Con tan solemne motivo, son muchas las felicitaciones y muestras de simpatía que está recibiendo el nuevo sacerdote y su cristiana familia, en especial su madre, doña Consuelo Colino, viuda de Morales, que en su vida, además, con dos hijas religiosas, Hermanitas de los Ancianos Desamparados

PUEDEN USTED ADQUIRIR EL IDEAL GALLEGO DESDE LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA EN TODOS LOS PUESTOS DE PERIODICOS DE LA REGION

TEATRO COLON

HOY: Un ESTRENO maravilloso. "WARNER BROS" PRESENTA
Una gran aventura de amor en una vida aventurada. Exponia su vida para conquistar el triunfo y un corazón de mujer.

A RIENDA SUELTA



EN TECNICOLOR
Amor, aventura y acción... Diviértete, conmueve y apasiona

SHIRLEY TEMPLE
BARRY FITZGERALD
LON MC. GALLISTER

5'30, 8, 11. Tolerada menores

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY ¡Sensacional estreno!

SITIADOS

!!!LA PELICULA DEL PUENTE AEREO DE BERLIN!!!

Entre la angustia de la aventura, la intriga del espionaje y la picaresca del mercado negro, una ráfaga de buen humor, y la alegre sonrisa de una mujer bonita.

¡EL BLOQUEO ROTO! ¡EL TELON DE ACERO PERFORADO!

CINE PARIS

2.ª SEMANA TRIUNFAL DE

El burlador de Castilla

MARAVILLOSO TECNICOLOR, GALARDONADO INTERNACIONALMENTE POR LA CRITICA MUNDIAL COMO LA MEJOR CREACION DEL GALAN DE LOS GALANES

ERROL FLYNN
¡¡TODO EL MUNDO DEBE VERLA!!

Funciones: 4, 6, 8 y 11. Autorizada mayores.

CINE ESPANA
A las 6'30, 8'30 y 11
Terror, misterio, acción, en la más sensacional aventura del "as" de los detectives

Sherlock Holmes en Washington
(Tolerada menores)

HOY, EN ELEGANTE
CINE EQUITATIVA
A las 4 y 11: Butaca, 1'50
A las 6: id. 2
A las 8: id. 3

ULTIMO DIA de la película que provoca mayores carcajadas con el inolvidable CHARLES COBURN

El escritor y la cocinera
Autorizada mayores
MAÑANA: RUMBO, el mayor alarde del baile y canción andaluza, en mágico color

CINE AVENIDA
HOY, ULTIMO DIA

Esta noche y todas las noches
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores
MAÑANA: Grandioso ESTRENO EL ENEMIGO DE LAS MUJERES

CINE FINISTERRE
ULTIMO DIA, 6'15, 8'15 y 11
FERNANDO REY MARIE DEA

Aventuras de Juan Lucas
Tolerada menores
MAÑANA: EL RETRATO
Deliciosa película argentina

KIOSCO -- HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
La extraordinaria película dramática

La extraña pasajera

BETTE DAVIS y PAUL HENREID (Autorizada mayores)

MAÑANA: NIDO DE VIBORAS

CINE HERCULES

VICTOR MATURE en la película de aventuras

MATANZA INFERNAL

¡LUCHAS! ¡BATALLAS! ¡JUDICES!

A las 6, 8'15 y 10'45

Tolerada menores

MAÑANA: MAR DE HIERBA

GRAN CINE CORUÑA

HOY, ULTIMO DIA

El tesoro de Tarzán

(Copia nueva)

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

MAÑANA: Grandioso éxito teatro-comedia

BUD ABBOT-LOU COSTELLO

CONTRA LOS FANTASMAS

Tolerada para menores

En Madrid se vende

El Ideal Gallego
En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al núm. 27

LA GUERRA EN COREA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO EN COREA, 22.—El corresponsal de la Agencia United Press en el cuartel general del VIII Ejército informa que la ofensiva que se ha desencadenado en las montañas de Corea central contra el flanco oriental del ejército comunista no tiene por objeto la consecución de ganancias geográficas sino la destrucción de las fuerzas comunistas en el centro de Corea.

El general Ridgway, comandante en jefe de las fuerzas atacantes, manifestó: "Creo que llenaremos la cesta de bajas". No buscamos avances espectaculares para facilitar la labor de los periodistas al titular las noticias. El pensamiento básico es destruir la mayor cantidad de fuerzas enemigas posibles y la conservación de las nuestras".

La lluvia intensa ha dificultado el primer día el avance que se ha realizado sin apoyo de la aviación y con escasa observación para la artillería. Los cañones norteamericanos y neozelandeses hicieron la barrera de fuego más intensa que se ha efectuado en Corea desde el comienzo de las operaciones.

AVANCE DE CUATRO MILLAS Y MEDIA

FRENTE CENTRAL DE COREA, 22. Una unidad norteamericana ha avanzado hasta cuatro millas y media de Hoemgong, y algunos informes recibidos esta tarde dicen que se encuentran solamente a dos millas de ese punto de concentración de los rojos. La resistencia encontrada por esa unidad se dice que es esporádica, pero, al Oeste, los elementos destacados de otra división norteamericana se dice que están luchando duramente contra un batallón rojo. Esta batalla se desarrolla a seis millas al Este de Chip-yong.

En el Este, una división norteamericana que avanza por la carretera de Yongwol-Pyongyang ha conseguido avanzar solamente milla y media, debido al mal estado de la carretera por las recientes lluvias. Los soldados rojos han sembrado de minas este sector. El avance de esta unidad llegó a Toding, a tres millas al Sur de otras fuerzas que se encuentran en ese sector.—(EFE).

Propuesta para constituir una Federación de Centros Regionales

MADRID, 22.—En la agrupación artística Teatro Gallego, ha dado una conferencia el catedrático y vicepresidente de la Casa de Valencia, don Julio Milgou, quien versó acerca de la posibilidad de crear una Federación de centros regionales, con intercambios artísticos y culturales. Asistió numeroso público y el orador fué muy aplaudido.

Examen de los problemas vitales que afectan a la provincia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

y de los Sindicatos de Hostelería y Transportes.

2.º Se acordó asimismo que por la Junta reunida se gestionen del Ministerio del Aire la continuidad y regularidad del servicio que viene prestando la Compañía "Aviación y Comercio S. A.", que hoy es irregular por imponerse así otra Compañía que, amparándose en una concesión más o menos exclusiva, abandona este servicio durante el invierno dejando incomunicada en forma regular nuestra región por vía aérea, sin ningún beneficio para ella y con evidente perjuicio para Galicia.

GANE

en las quinielas con la TARJETA JAMBU Ayuda Quinielistas. — De venta en Estancos. — Precio UNA PESETA

EDICTO

DON FRANCISCO MARCOS RODRIGUEZ, Juez de Primera Instancia de EL FERROL DEL CAUDILLO. Hago saber: Que a instancia de don Antonio Cinza Martínez, instruyo expediente para declarar el fallecimiento de su hermano (don Manuel Cinza Martínez, que de su domicilio de Narón se ausentó para América, sin que desde hace más de diez años se haya vuelto a tener noticia del mismo. El Ferrol del Caudillo, diecinueve de Febrero de mil novecientos cincuenta y uno. E/ Francisco Marcos. El Secretario: R. Chantrero.

DEL MUNICIPIO

Los numerosos proyectos presentados al Pleno, se aceptan como "convenientes para La Coruña"

En principio, se aprueban los de doce grupos escolares con presupuesto de 11.500.000 pesetas

Se reunió ayer el Pleno municipal, bajo la presidencia del alcalde. Asistieron los señores García Crespo, Romero, del Río, Bescansa, Ponte, Boado de la Parte, de la Colina, Vizcaino, Sande, Seijo y Pedreira Ríos.

Fué aprobada una propuesta sobre operación de Tesorería, a fin de hacer frente a los pagos actuales, con cargo a créditos vencidos y no liquidados. Asimismo se aprueba la aplicación del superávit del presupuesto ordinario de Ensanche, que asciende a 750.000 pesetas.

Al presentarse el proyecto de reforma de la Plaza de Orense, el señor Pedreira Ríos pide que quede sobre la mesa hasta tanto no esté aprobado el presupuesto ordinario y el de Ensanche. El alcalde dice que esta aprobación sólo será a efectos de fijación de línea. En votación, queda sin aprobar, por no alcanzar la mayoría necesaria, ya que votan en contra los señores Pedreira Ríos, Sande y Seijo.

A continuación, el señor Pedreira Ríos se refiere a los proyectos que figuran en el orden del día, y que abarcan doce grupos escolares, con ocho grados, con presupuesto total de once millones 500.000 pesetas, alumbrado, plaza de toros, Cruz de los Caídos, lavaderos y fuentes y pavimentaciones, y dice que vienen por tercera vez, y ya se había acordado que previamente fuese hecho un estudio técnico y económico. Está conforme con que se hagan esas obras, pero no es suficiente para su estudio por los concejales el plazo de 24 horas que han tenido desde la convocatoria de la sesión.

Afirma que los proyectos están faltos de informes de los jefes de secciones, del secretario, del interventor y de la Comisión de Obras; en el aspecto legal, está faltó de un estudio de carácter económico y otro de carácter técnico para llevarlos al presupuesto extraordinario, como determina el decreto de Haciendas locales. Por otra parte, la Corporación ya se pronunció en este sentido. En el aspecto técnico, cree que no se debe invertir la totalidad del importe de la obra, sino establecer consignaciones parciales. En el aspecto económico, falta saber si las obras van a ser con cargo a contribuciones especiales, subvenciones, superávit, etc.; los plazos de amortización, y después ir a

la operación de crédito. Algunos de los proyectos que se incluyen no pueden ser para un presupuesto extraordinario, puesto que las pavimentaciones de algunas calles del Ensanche no son de primer establecimiento. Falta un estudio meditado y de preferencia; de gran interés es el desarrollo del plan de urbanización, sobre todo para impedir que se paralice la construcción, como está ocurriendo. Tampoco viene ningún proyecto para viviendas protegidas. Existe un posible problema de carácter económico, si se hace un presupuesto extraordinario sin saber los plazos de amortización. Y en el aspecto formal, reitera el corto plazo que se da a los concejales para estudiar los proyectos.

Por todo ello, salva su responsabilidad, pronunciándose en contra de una aprobación definitiva.

El alcalde aclara que, por ejemplo, los grupos escolares obedecen a un meditado estudio de la Comisión de Cultura y Arte, y viene para que el Pleno se pronuncie, y si los estima aceptables, realizar el correspondiente estudio económico. El señor Bescansa aclara que tales estudios se han hecho de acuerdo con el Ministerio, y que éste aportará el 50 por ciento.

El señor Pedreira Ríos se ratifica en su punto de vista, y propone la aceptación de tales proyectos como "convenientes para La Coruña", y que a la vista del estudio económico que se haga y de acuerdo con la situación económica del Ayuntamiento, la Corporación determinará cuáles deben ser llevados a la práctica y en qué forma. Así, quedan aceptados los proyectos de grupos escolares, el de nuevo colector de alcantarillado, por once millones de pesetas, y varios de alumbrado.

El señor Sande pide que se rehace definitivamente el de nueva Plaza de Toros, presupuesto en 7.825.000 pesetas y con capacidad para 15.000 espectadores. Pide que esos millones se destinen a viviendas baratas, que es el problema fundamental. Después de una discusión sobre este punto, el señor Pedreira Ríos dice que este proyecto, como todos los demás que faltan por discutir, han de quedar sobre la Mesa, ya que no hay número bastante de concejales para su aprobación, debido a la ausencia del señor Seijo.

Así, los demás asuntos, son tratados sólo para informe del Pleno. El señor Boado pide que se estudie la pavimentación de las calles Vereda del Polvorín, Ramón del Cueto, Progreso, Corralón, Lagar y otras.

El proyecto de auditorium, lo establece en la cantera del parque de Santa Margarita. Tendrá capacidad para unos 5.700 espectadores y su presupuesto es de 4.327.000 pesetas.

Se señala la fecha del 29 de marzo para la próxima sesión plenaria. Da cuenta el Alcalde de haber sido aprobado por la Junta provincial de Sanidad el emplazamiento de nuevo Cementerio, con una extensión de 132 mil metros cuadrados.

También informa de una reunión de autoridades en que se trató del aeropuerto, y se irá a constituir la junta pro-aeropuerto que hará el estudio definitivo, tanto de emplazamiento como de participación de los organismos locales.

Pide el señor Boado que se paguen las horas extraordinarias que se adeudan por los preparativos del censo de viviendas.

Solicita el señor Sande que se implante la jornada intensiva, a fin de que los funcionarios puedan disponer de horas en que ganar algo más, ya que los sueldos, aun después de elevados, son insuficientes para vivir.

Y por último el señor Pedreira Ríos reitera su petición de que se estudie la convocatoria de un concurso restringido para el personal meritório, temporero y eventual del Ayuntamiento.

Dos de las cinco compañías parisienses de gas, en huelga

PARIS, 22.—Los obreros de dos de las cinco compañías parisienses de gas se han declarado en huelga hoy, y la presión del gas ha disminuido en la capital y en los suburbios de la misma. La huelga ha sido declarada como protesta contra el decreto del Gobierno que disuelve el Consejo de Sanidad Central, controlado por los comunistas de las centrales de gas nacionalizadas, por estar acusados de manejos irregulares en los fondos de Sanidad.—(EFE)

Continúan las deserciones en el partido comunista italiano

Una rama de la Asociación de guerrilleros ha abandonado sus filas

ROMA, 22.—La Federación Italiana de Asociaciones de guerrilleros anuncia hoy que toda una rama de la Asociación Nacional de guerrilleros italianos, dirigida por los comunistas, se ha pasado a sus filas. El grupo en cuestión radicado en Marsala, ciudad de 25.000 habitantes, es de la zona occidental.

Informes procedentes del puerto de San Benedetto del Tronto, en el Adriático, señalan que otros miembros de los guerrilleros han fundado un Comité para luchar contra la política prosoviética de la Asociación Nacional de guerrilleros italianos. Dicho Comité intentará extender el movimiento de unidad e independencia para los trabajadores italianos iniciado por los diputados comunistas rebeldes Magnani y Cuchi.

Otra noticia que confirma el proceso de descomposición existente en el partido comunista italiano es la de la dimisión de D. Muzilla, hasta ahora secretario del partido comunista italiano, en Bruzzano, ciudad de 30.000 habitantes, situada cerca de Reggio Calabria.

El diario "Il Tempo" anuncia, por último, que el abogado Bellone, presidente de una compañía de electricidad, se ha dado de baja en el partido comunista.—(EFE).

OSLO, 22.—Disminuye continuamente el número de comunistas en Noruega. En 1945 existían 45.000 afiliados al partido comunista noruego. Las últimas cifras que se tienen señalan que, en la actualidad, figuran unos 9.000 individuos como miembros de dicho partido.—(EFE).

WASHINGTON, 22.—El programa presentado ayer al "Consejo Mundial de Paz", organizado por los comunistas en Berlín, se interpreta en los medios autorizados como parte de la intensa ofensiva "de paz" soviética. Se sugiere que esta nueva ofensiva ha sido desencadenada por los dirigentes soviéticos para contener la ola creciente de titismo y persecuciones que se registran entre los comunistas europeos.

El programa, presentado por Nenni, aparece basado enteramente en las recientes declaraciones de Stalin a "Pravda".—(EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1594. Administración: 1542.

Tubos, accesorios, grifería

Robinería, Herramientas, Material para joyeros, Pales, Termosiones, etc. Cantidad y surtido como ninguno en España. Trámitamos pedidos órdines por tubería, hierro, plomo, zinc, bronce, etc.

ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI, S. A.
L. Poza 12 BILBAO Teléfono 11.315

El Embajador Lequerica regresa a Washington

(CONTINUACION DE PRIMERA)

el plan cultural. La economía de nuestros dos países se complementarán. Todos los envíos a España dependerán de las exportaciones españolas a la Unión Económica belga-luxemburguesa. El valor de éstas alcanza unos seiscientos cincuenta millones de francos anuales. Es de desear que dicha suma se acreciente. Además de ciertos productos químicos, España podría elevar notablemente sus envíos de pirita y de minerales de hierro, plomo y mercurio, productos resinosos y corcho. Sus vinos, legumbres frescas, frutas y conservas alimenticias, son muy estimables en Bélgica. Mucho me halagaría ver que todos estos envíos iban en aumento. Por su parte, la Unión Económica belga-luxemburguesa podría suministrar a España material industrial, así como las instalaciones y producción que les sean necesarias. Creo que cuando lo permitan las circunstancias que se presentan en Europa, podrá Bélgica incrementar sus exportaciones a España, facilitando acero, ralles, material industrial y agrícola, en el cual somos especialistas. No hay que olvidar tampoco ciertos productos del Congo Belga, que no dudo podrían ser de gran utilidad para España. Las empresas belgas de primera magnitud—continúo diciendo el embajador—han proporcionado a España un apoyo que todavía podría ir más en aumento. Si del producto de malas interpretaciones surgieron en el pasado algunas dificultades, estoy seguro de que se evitarán al existir una cooperación más estrecha y una ejecución del programa de interés en escala grandiosa para los dos países.

El desarrollo de nuestras relaciones culturales es también una de mis preocupaciones primordiales. Quisiera que un acuerdo fijara condiciones favorables el cambio de ideas entre las juventudes universitarias, tanto en el campo del arte como en el de la literatura. Conservar los lazos del pasado recordando las huellas comunes nacidas en el siglo de Carlos V, es también

Acudieron a despedirlo numerosas personalidades

BARAJAS, 22.—En avión ha salido para Nueva York, a las 14:30 horas, el embajador de España en Estados Unidos, don José Félix de Lequerica.

A despedirle acudieron al aeropuerto el marqués de Rial, don Manuel Aznar; conde de Motrico; director de la Sección de América de Asuntos Exteriores, marqués de Prat; director general de Asuntos Consulares, señor Ussia; jefe de la Oficina de Información Diplomática, señor Logendio; director adjunto de Política Económica, señor Aldasoro; jefe de Tratados comerciales, don Jaime Argüelles; director de la agencia EFE y de la "Hoja del Lunes", don Pedro Gómez Aparicio; vicedirector de Cultura Hispánica, señor Sinteg; director de la agencia United Press en España, señor Forte; secretario técnico de Prensa, señor Olascoaga; director del Banco de Crédito Local, señor Farfán; directores y redactores de prensa nacional y extranjera, y otras personalidades.

El avión, que debía haber salido mucho antes, retrasó el vuelo debido al mal tiempo reinante en Lisboa, y todos sus pasajeros almorzaron en el restaurante del aeropuerto.

una tarea en la que desearía vivamente colaborar.

La acogida tan benévola que me ha dispensado esta mañana Su Excelencia el Jefe del Estado al presentarme mis cartas credenciales, constituye para mí el mejor augurio del apoyo con que cuento en el cumplimiento de mi misión".

Un periodista le preguntó qué impresión le había producido el Jefe del Estado, y el Príncipe de Ligne respondió: "Magnífica".

El embajador de Bélgica obsequió a los periodistas con una copa de vino español.—(CIFRA).

NECESITAMOS

Representantes en todos los pueblos de la provincia para nuestra organización de Seguros todos los ramos. También admitimos productores en plaza. — Diríjase de puño y letra del interesado, a COMPANIA ADRIATICA DE SEGUROS. Apartado núm. 2. LA CORUÑA.

Nuestras Crónicas

Washington ha celebrado el "día de la liquidación"

Máquinas de lavar a 39 centavos; receptores de televisión a 59; automóviles a 89 y abrigos de piel por cinco dólares

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 22.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIAO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

George Washington, logró esta mañana el tradicional saludo de 21 cañonazos conmemorando el aniversario de su nacimiento, y aunque a esa hora la capital norteamericana debía estar obligatoriamente dormida en celebración de su fiesta, miles y miles de ciudadanos los oyeron con profundo respeto. Se debe a que el 22 de febrero es el día de la "cola" al estilo del sorteo de Navidad en Madrid. Pero con una gran diferencia. Todos los madrugadores logran premio sin dejar nada al azar. No es una "cola" sino muchas en diferentes partes de la ciudad. Una por cada uno de los innumerables comercios que anuncian una verdadera liquidación de inventario.

Hoy a las ocho y media en punto, los afortunados que estaban en la "cola" desde ayer, lograron gangas como éstas: 5 máquinas de lavar, con precio de cien dólares, por 39 centavos cada uno. Veintiocho receptores de televisión, de precios que oscilan entre 200 y 400 dólares, por 50 centavos cada uno, y tres automóviles capaces de salir andando por sus propios medios, por 89 centavos. O lo que es lo mismo, un automóvil por menos de 40 pesetas. Solo al peso, la goma de un neumático vale más.

Hoy es fiesta oficial en Washington aunque no en el resto del país, pero hoy es al mismo tiempo el día en que el comercio de la capital, por tradición antiquísima, lanza sus existencias por la ventana sin preocupación de precio. Lo único que interesa es el reclamo y la liquidación del "stock" del año pasado. La fecha es oportuna. Tras las grandes ventas de Navidad, el comercio siente siempre la cuesta de enero. La industria ha lanzado ya sus nuevos modelos. La liquidación del año anterior está hecha. El inventario acabado. Y no hay comerciante que en realidad pueda perder mucho quemando materialmente, unos cuantos artículos. Así, hoy, de ocho y media de la mañana a dos de la tarde, la gente ha podido encontrar abrigos de piel por cinco dólares, máquinas de escribir por tres, peines plásticos por un centavo, artículos

de bisutería, por 15 centavos, juegos de manicuras por 24 centavos, y por término medio en los demás artículos reducciones de un 25 a un 75 por ciento sobre el precio de catálogo.

Lo difícil en un día como hoy para una persona normal, es llegar a una tienda antes de que las existencias en liquidación se agoten, y en caso de mucha fortuna llegar al mostrador después de haber entrado en la tienda. Las "colas" comenzaron a formarse ayer tarde, ofreciendo el singular atractivo las liquidaciones de receptores de televisión, máquinas de escribir, máquinas de coser, y los tres automóviles. La tradición es de que el primero que llega es quien se lleva el artículo, una costumbre que la policía cuida de que se cumpla de forma inenarrable. Afortunadamente, la noche no fué extraordinariamente fría, y los bares ambulantes montados en camiones pasaron la noche recorriendo las "colas", vendiendo café, bocadillos, y no precisamente a precios de liquidación.

A las dos de la tarde la mayor parte del comercio cerró por completo, y Washington adquirió su aspecto normal de día de fiesta. Esta incluyó oratoria y ceremonias oficiales. El general Harry Vaughan, colocó una corona de flores en la tumba de Washington, en nombre del presidente Truman. Los ex combatientes de guerras extranjeras tuvieron sus reuniones y la Universidad George Washington aprovechó la fiesta para la ceremonia solemne de entrega de títulos a los nuevos graduados. Pero la situación de emergencia nacional, ha impedido que la fiesta se prolongue en un largo fin de semana. El "puente" tan socorrido en otras celebraciones, del jueves al lunes, no ha tenido lugar esta vez. Escuelas, Bancos y oficinas públicas volverán a abrir mañana sus puertas, por lo cual, no se ha producido el éxodo de otras ocasiones. No habrá por tanto cómpito de bajas producidas por la manía nacional de viajar en cuanto aparecen días de asueto en hilera.

UN ALMIRANTE norteamericano será nombrado Comandante supremo Naval del Pacífico Atlántico

será nombrado Comandante supremo Naval del Pacífico Atlántico

"No creo que nuestro país deba humillarse a tanto", dice Churchill

LONDRES, 22.— Al anuncio hecho por el primer ministro británico, Clement Attlee, de que iba a ser designado comandante supremo naval del Tratado del Atlántico Norte un almirante norteamericano, el dirigente conservador, Winston Churchill, preguntó en la Cámara:

— "¿No hay un almirante inglés capacitado para el desempeño de estas funciones? ¿No se encuentra Gran Bretaña en el centro de todas las comunicaciones atlánticas con Europa?"

Attlee respondió que hay varias potencias en el Pacto y que una sola no puede imponer su voluntad.

— "A mi juicio— insistió Churchill— la propuesta de que se nombre a un almirante norteamericano señala un gran declive en nuestra influencia como nación y en la estima que nos tienen otros países."

Dirigiéndose a los laboristas, Churchill afirmó:

— "Nadie puede decir que siento hostilidad hacia los Estados Unidos, pero no creo que nuestro país deba humillarse tanto."

Seguidamente Churchill preguntó a Attlee si el asunto estaba ya totalmente decidido o si, por el contrario, podrían celebrarse todavía consultas con los Estados Unidos al respecto.

El primer ministro prometió ocuparse del asunto, y agregó: "No puedo decir más. Ellos han aceptado al que consideran mejor almirante."

A esta frase, los diputados conservadores preguntaron a grandes voces: "¿Quiénes son ellos?"—(EFE).

Los franceses tendrán que comer legumbres para vivir

El Gobierno ha organizado 'escuelas' de vegetarianismo para enseñar a prescindir de la carne

La subida de precios ha rebasado todos los límites de elasticidad

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 22.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LOGOS, ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Sobre las luchas políticas de los partidos que se disputan ya la cosecha de las próximas elecciones sin haber arreglado aun la manera de celebrarse, están las modestas y prosaicas preocupaciones económicas de los franceses. El aceite, el café, la carne y la mantequilla, los artículos imprescindibles de cada día que vende el tendero de la esquina, han subido sus precios; el jabón ha vuelto a desaparecer en muchos comercios y en otros se oculta en la trastienda y sólo sale para los clientes conocidos. El aceite, cuando se encuentra, cuesta trescientos veintidós francos el litro; (en enero sólo valía doscientos sesenta). El café ha subido más de la mitad de su precio de hace un año. La chuleta de cerdo se vende hoy a ochenta francos, en lugar de cincuenta y cinco. Los artículos de menaje, galopon en la escala de precios. El gas, el alquiler, el carbón, los transportes urbanos, todo, todo sube. Una excepción: el vino ordinario, que tiende a bajar; las legumbres frescas no son caras. Para vivir de un modo económico en Francia, hay que limitarse a comer lechugas, zanahorias y naranjas. Menos mal que las vitaminas que contienen estos productos de la tierra es grande.

Un libro americano sobre este tema se está vendiendo muchísimo: es el éxito editorial de la temporada. Hoy mismo, mientras los diputados discuten entre ellos y con el Gobierno la reforma electoral y sus múltiples variantes que muy pocos franceses acaban de entender.

ESCUELA DE VEGETARIANISMO

Se anuncia una campaña para enseñar a alimentarse a los franceses.

Se come bien en Francia, pero el francés no sabe alimentarse. Ese es el lema de esta cruzada del "Comité de Alimentación y de Salud" y su objetivo es enseñar a nutrirse a los franceses, equilibrando en composición de comidas y alimentos sus calorías y sus vitaminas. Los franceses, a los que les iba muy bien con un buen bifeek con patatas, regado con buen vino tinto, han adivinado en seguida que se trata de convertirlos al consumo de tomates, nabos, frutas y raspaduras de zanahorias. El citado comité ha lanzado su campaña esta mañana, estableciendo un bar en el que sólo se despachan jugos de frutas y "grogs" de ron. Este bar se titula "Buffet antigrippe". Y ha empezado también con una serie de más de veinte centros de enseñanza práctica dedicados a dietas para ancianos y niños particularmente necesitados de aprender estas normas alimenticias equilibradas que se desea difundir en esta Cuaresma obligada que no satisface del todo a los franceses. La carestía de la vida sube como la espuma y rebasa las estadísticas oficiales que dicen tímidamente que la vida ha subido un trece por ciento con relación a hace un año; pero en todas partes, sobre todo en los grandes almacenes donde se venden desde legumbres frescas, pescado, carne, y hasta objetos de arte y camionetas, la alarma es grande, pues se cree que el límite de elasticidad de la subida de precios ha sido roto. La progresión de la carestía seguía, en cierto modo, un ritmo normal hasta ahora, pero ya parece que, rebasado este límite, la catarata de la inflación necesita un remedio urgente y enérgico para ser contenido, y nadie ve que los legisladores franceses lo busquen, batiéndose y debatiéndose por el modo de hacer las próximas elecciones.

Ayer fué día de presentación de Embajadores

Un juez desahucia a unos fantasmas "herederos desconocidos"

MADRID, AL HABLA

No hizo ninguna gracia a sus paisanos la derrota del Madrid

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 22.—Un descendiente de Carlomagno ha acudido en dieciochesca carroza esta mañana al Palacio de Oriente: S. A. el Príncipe de Ligne, embajador de S. M. el Rey de los belgas cerca del Caudillo de España, a quien ha presentado hoy sus cartas credenciales. Es el primer embajador del Occidente europeo que vuelve a Madrid. El Príncipe ha tenido en ello un interés especialísimo. En pocos días voló desde Bruselas, donde se hallaba a raíz de su nombramiento, a Nueva Delhi, donde tenía su anterior destino diplomático, para despedirse del Gobierno hindú. De la capital del Indostán a Leopoldville, Congo Belga, y de aquí nuevamente a Bruselas, sin dormir dos noches en el mismo lugar. A Bruselas llegó un jueves, y el lunes siguiente aterrizaba en Madrid. "Sean cuales sean las circunstancias, siempre puede seguirse una línea de conducta recta". Es la divisa de la Casa de Ligne, fielmente seguida a lo largo de su milisecular historia. Puede decirse que el Príncipe de Ligne ha dado también una muestra de su fidelidad a esta rectitud por la celeridad que ha mostrado en llegar a Madrid.

También ha presentado sus cartas credenciales el Conde Van Richteren Limpburg, ministra de Holanda. Lo

jornada ha sido, pues, de gran categoría diplomática.

Y también de gran tono bolístico, donde las cotizaciones han estado animadísimo al olor de las ampliaciones de capital que se anuncian numerosas. Concretamente, aunque sin carácter oficial, se informa que el Banco Hispano Americano, de trescientos millones de capital, va a incrementar en otros cien millones. Sus acciones han tenido en la sesión de esta mañana, una subida de treinta duros y otros valores también han experimentado fuertes alzas. Ha sido, pues, una de las jornadas interesantes bolísticas que este año parecen prodigarse en contra de lo ocurrido el pasado.

UN DESAHUCIO CONTRA "HEREDEROS DESCONOCIDOS"

El tema de la vivienda, da motivo a las más sorprendentes variaciones. Les hemos hablado ya de los casos de la casa sin casero conocido y de la casa donde los inquilinos se encuentran con la desagradable sorpresa de que tienen dos caseros y los dos quieren cobrar el recibo del mes. Otro caso del que hoy cumple plazo el requerimiento legal, es el que llamaremos de los "herederos desconocidos". Una señora viuda que vivía sola con su servidumbre en una ca-

sa del barrio de Salamanca, falleció en 1945, el piso fué cerrado a la muerte de la inquilina. Los muebles quedaron dentro y no se dice quien se llevó las llaves. En esta situación transcurrieron dos años. Pasado este tiempo, aparece otra familia con la llave del piso y lo ocupa seguidamente, a pesar de no haber convocado con la fallecida. Y empieza la batalla del desahucio, de la que ahora se cumplen sus cuatro años. Pero, legalmente, la batalla es contra un fantasma, con los "desconocidos herederos"—como son llamados en el requerimiento judicial—de la fallecida inquilina, de los que hay que suponer que son los que habrán entregado la llave del piso a los actuales usufructuarios. Estos no quieren saber nada del asunto y hoy cumple el plazo del Juzgado para que se presenten a responder de sus acciones los "desconocidos herederos". Pero, en todo caso, la situación de los usufructuarios del disputado piso debe ser poco cómoda. Aparezcan o no aparezcan los "desconocidos herederos", el desahucio se yergue amenazador.

LA DERROTA DEL MADRID NO HA HECHO NINGUNA GRACIA

Al rojo vivo se ha puesto la cuestión del Real Madrid con la severa derrota que, como los lectores saben, le propinó el miércoles el equipo

alemán Sarrebrücken, equipo que todavía sigue imbatido en España. Los comentarios de hoy son de verdadera indignación. Los refuerzos argentinos tan anunciados y esperados, fracasaron en su presentación, y noblemente así lo han reconocido ellos mismos. Los críticos deportivos señalan que el Madrid fué pitado en su mismo terreno. Este fracaso del equipo mimado de la capital de España, donde juegan varios internacionales, después del mal sabor de boca dejado por el España, 8-Suiza, 3, aunque aquí se ganó, ha sentado pero que muy mal a la "afición".—(LOGOS).

Para suscripciones a EL IDEAL GALLEGO dirigirse en SARDINEIRO DE ARRIBA, a "Casa de Lestón".

RELOJES SUIZOS A PLAZOS y Contable 15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS RELOJERA HISPANA - APART. 39 - ZAMORA

CONTRA EL DOLOR TABLETAS Logal ANALGESICO IDEAL REUMATISMO ENFRIAMIENTOS. GRIPE DOLORES DE CABEZA Y MUELAS LAB. GUSTAVO REDER, S.A. MADRID

Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS Autorizado por la Censura núm. 750, provisional

Deportes

Catorce clubs disputarán este año la Copa de S. E. el Generalísimo
Reformas en la Segunda y Tercera divisiones
Acuerdos del Pleno de la Federación Nacional

MADRID, 22.—Ayer se reunió el pleno de la Federación Española de Fútbol, que acordó, entre otros, los siguientes acuerdos en relación con la Copa del Generalísimo:

Si bien el Pleno de octubre último aprobó el número de 16 equipos para participar en dicha prueba, la falta de fechas disponibles y la dificultad de señalar los clubs que debían acompañar a los primitivamente designados, habían forzado al Comité directivo a plantear ante el Pleno el asunto, a fin de que éste se pronunciase en la forma que creyera más conveniente.

La propuesta de la ponencia fué aprobada y, en su virtud, la Copa de Su Excelencia el Generalísimo la jugarán este año 14 clubs—los 12 primeros clasificados de la primera división y el vencedor de cada grupo de segunda—en las siguientes fechas:

Octavos de final: 29 de abril y 3 de mayo.
 Cuartos de final: 6 y 10 de mayo.
 Semifinales: 13 y 20 de mayo.
 Final: 27 de mayo.

Los 12 clubs de primera división, agrupados por sorteo puro, jugarán los octavos de final; a los seis vencedores se unirán los dos clubs de segunda y, también por sorteo, se emparejarán dichos ocho equipos, que seguirán disputando la competición hasta que los finalistas jueguen el título de campeón el 27 de mayo. Dada la escasez de fechas disponibles, los eventuales empates en los octavos y cuartos de final se solventarán mediante dos primeras prórrogas de quince minutos del segundo partido, y si aún persistiera el empate, con nuevas prórrogas de diez minutos hasta que se marque el gol definitivo. En las semifinales se celebrará un partido de desempate normal si, computados los resultados de los dos encuentros, se encontraran los respectivos clubs contendientes iguales a tantos marcados.

DE TODOS LOS DEPORTES

ES PROBABLE QUE RAY ROBINSON BOXEE EN BARCELONA

BARCELONA, 22.—Vuelve a afirmarse que el campeón mundial de boxeo, Ray Robinson combatirá en Barcelona, y se señala como probable adversario a Ben Buker.—(ALFIL).

EL MORO ABDERRAZACK NO JUGARÁ EN VIGO

MURCIA, 22.—Ha salido el equipo del Murcia para Vigo, donde jugará el domingo con el Ceita. No figura en la expedición el moro Abderrazack, por haber resultado con fractura de un brazo a causa de una caída en falso en el partido amistoso jugado frente al Stade Francés en la Condomina. Reaparecerá el medio Blanco, ya curado de su lesión de rodilla, que cubrirá el puesto de interior. El equipo formará así: Martí; Cobo, Aramberri, Bernabé; Juanete, Alcázar; Bolland, Blanco, Del Toro, Aretio y Raphy.—(ALFIL).

FALLECE EL PADRE DE VAQUERO

TOULOUSE, 22.—Por fallecimiento de su padre ha salido de esta ciudad urgentemente, con dirección a Valladolid, el delantero centro del Toulouse Vaquero, que permanecerá en España durante una semana.—(ALFIL).

PARTIDO DE FUTBOL ENTRE LOS SORDOMUDOS DE MARSELLA Y BARCELONA

BARCELONA, 22.—El próximo sábado llegará el equipo de fútbol de sordomudos del Azurra Club, de Marsella, que contendrá con el equipo de la sección de fútbol de la Casa de Sordomudos, de Barcelona. El encuentro se celebrará en el campo de la Unión Deportiva de Sans y para el mismo, el Gobernador Civil de la provincia ha donado un magnífico trofeo.

Este partido entre franceses y españoles es de revancha al jugado hace poco en Marsella, en el que vencieron los del Azurra por dos tantos a uno. El equipo marseillés tenía que haberse desplazado a Barcelona el pasado día 29, festividad de San Francisco de Sales, Patrono de los sordomudos, pero no pudo hacerlo por hallarse todos los jugadores afectados de la gripe.—(ALFIL).

El plan de competiciones dió lugar a un amplio debate, mostrándose el pleno de acuerdo en la necesidad de revalorizar la categoría nacional que solo deberán poseer aquellos clubs que puedan por sus propios medios sostenerla y cuenten con campo adecuado y núcleos de población convenientes para su normal desenvolvimiento. Se tuvo en cuenta al estructurar la segunda división la necesidad de que constituya una categoría fuerte, digna antesala de la primera. Y en cuanto a la tercera, cuya composición fué objeto de la mayor atención y discusión por parte de los miembros del pleno, se consideró que restringiendo el número de clubs a ella pertenecientes se lograría elevar también su valor y dar al mismo tiempo mayor potencialidad a los campeonatos regionales de primera categoría y viva actividad a las Federaciones correspondientes, que podrán llevar a cabo competiciones de estimable importancia.

En virtud de la acordada, la estructura general del Campeonato de Liga a partir de la temporada 1952-53, inclusive, será la siguiente:

Primera División: Un grupo de 16 clubs.
 Segunda División: Un grupo de 16 clubs.
 Tercera División: Tres grupos de 16 clubs.

También se aprobaron las normas para verificar el reajuste de divisiones y grupos en la temporada 1952-53, con arreglo a los resultados y clasificaciones de la próxima, y quedó igualmente fijado el sistema de ascensos, descensos y promociones para las sucesivas.

Por lo que se refiere a la contratación de jugadores, el pleno fijó unos topes de percepción máxima en los

emolumentos mensuales de los jugadores, según la categoría de los clubs; y asimismo estableció las condiciones en que un contrato puede ser prorrogado a su expiración a favor del club contratante que iguale las que puedan ser ofrecidas al jugador por un nuevo club.

En cuanto a los jugadores extranjeros, el pleno acordó elevar a la Delegación Nacional de Deportes una propuesta sobre el régimen de inscripción de jugadores extranjeros y su alineación en partidos de competición nacional. La propuesta, según la cual se respetan hasta su extinción los contratos actualmente en vigor, se basa en autorizar en lo futuro la inscripción de cuatro extranjeros por club, aunque limitando a dos los que puedan alinearse por partido de Liga, pero exigiendo una serie de garantías que aseguren la alta categoría del interesado; y en no permitir en lo sucesivo la participación de dichos jugadores en la Copa de S. E. el Generalísimo, salvo en la presente temporada de 1950-51, respetándose en ésta el régimen hasta ahora vigente.

También se estudió el contrato de los jugadores con los clubs. En principio, fué acordado que aquellos jugadores que terminen ahora sus contratos están obligados a renovarlos por un año, prorrogable por otro en igualdad de condiciones con los ofrecimientos que los jugadores puedan recibir de otros clubs. Y como cifra tope se fijó la cantidad de 150.000 pesetas por año, si bien, los jugadores que están libres podrán fichar por su cuenta y por la cantidad que acuerden.—(ALFIL).

BALONCESTO

Mañana y pasado se jugarán en Santiago las eliminatorias del Torneo regional

Después del fallo del Comité de Competición de la Federación Española, que anuló los encuentros celebrados anteriormente para deducir el representante de Galicia en el campeonato de España, mañana y pasado se disputarán nuevamente en Santiago, los partidos correspondientes a esta eliminatoria.

Los árbitros y los jueces de mesa para estos encuentros serán neutrales, nombrados por la Federación Nacional, asistiendo además como delegado de la misma, el presidente del Colegio Nacional de Árbitros, don Octavio Olivé Sentellas, el cual tendrá plenos poderes para fallar en caso necesario.

Después de haber visto actuar a los tres pretendientes del título, creemos sinceramente que será campeón el Club Bazán, pues tanto en individualidades como en conjunto, es muy superior a sus adversarios. Esto quedó bien demostrado en los dos encuentros celebrados en El Ferrol del Caudillo, en los que los árbitros y jurados, actuaron con dignidad y honradez, única forma de ver la valía de cada contendiente, sin recurrir a esa vergonzosa "ayuda" que se empleó en Vigo, con la cual se quitó al equipo de la "Bazán" un título que legalmente había ganado.

Con este fallo aparecen nuevamente en escena los de la Ferrovial de Lugo, cosa un poco extraña, porque ya la Nacional había aprobado su eliminación al haber sido derrotados limpiamente por el conjunto ferrolano; pero aún a pesar de tener la "Bazán" que jugar dos encuentros seguidos, se encargará por segunda vez, de demostrar a los licenses que nada tienen que hacer ante el representante de la Federación coruñesa.

Para presenciar estos encuentros, en la mañana del sábado saldrán para la ciudad del Apóstol, el secretario de la Federación, señor Ageitos, no pudiendo hacerlo el presidente por estar ausente; el vicepresidente y el secretario del Colegio Provincial de Árbitros.

Ayer ha llegado a Santiago el secretario del equipo de baloncesto de la Empresa Nacional Bazán, don Miguel Llano, al objeto de recibir mañana al equipo de esta sociedad que jugará contra la Ferrovial de Lugo. El equipo que resulte vencedor en este encuentro, disputará la final del campeonato al equipo de Vigo el próximo domingo.

Los expedicionarios de la Ferrovial que llegarán mañana a Santiago se trasladarán a la Catedral donde harán la ofrenda de un banderín al Apóstol

Campeonato escolar

El Colegio de Cristo Rey, campeón de fútbol

Ayer por la tarde se disputó en el Estadio la final del torneo escolar de fútbol, para la que se habían clasificado los equipos representativos del Colegio Academia Galicia y el de Cristo Rey. El partido tuvo un desarrollo muy entretenido ya que ambos conjuntos, animados constantemente por sus seguidores, desarrollaron un fútbol de muy buena calidad y se emplearon con el mayor entusiasmo.

La primera parte finalizó con el resultado de 1-0 favorable al "once" de la Academia, pero en la continuación el conjunto de los maristas logró primero empatar y después adelantarse en el marcador con otros dos nuevos goles que le aseguraron la victoria final.

Con este triunfo, el equipo de Cristo Rey alcanza por segunda vez consecutiva el título de campeón escolar de fútbol.

Serie A regional

Fabril - Salcedo de Pontevedra, el domingo en el Estadio

El próximo domingo, a las doce de la mañana, se celebrará en el campo de entrenamiento del Estadio el partido entre el Fabril y el Salcedo de Pontevedra, correspondiente a la serie A regional. Dicho encuentro promete estar muy interesante y además presenta un carácter decisivo para el conjunto coruñés, que debe bregar mucho para conseguir la victoria y poder seguir aspirando al logro del título.

Hoy sale el Deportivo para Madrid

Una buena oportunidad para Acuña y Ponte

Hoy por la mañana salen rumbo a Madrid los jugadores deportivistas que el próximo domingo jugarán en Chamartín contra los "merengues" de la capital. Se desplazan los mismos que el otro día indicábamos, es decir: Acuña, González, Ponte, Millán, Carlos, Cuenca, Franco, Osvaldo, Paseiro, Moll, Tino, Lestón, García y Maristany. Probablemente, Jerónimo Díaz presentará el mismo equipo de las últimas jornadas en lo que se refiere a las líneas defensiva y media, ya que en la delantera se originan algunas modificaciones—inclusión de Paseiro, reaparición de Moll y exclusión de Corcuera por causa de lesión—que confiamos le dé mayor efectividad ante el marco.

Este encuentro tiene para el Deportivo una importancia decisiva, pues el logro de algún punto en Madrid puede significar el principio de la recuperación que los aficionados tanto desean. La última palabra la tienen, en definitiva, los elementos que forman el quinteto atacante, de cuya decisión

ante el marco—la inclusión de Paseiro depara a esta línea un mordiente del que antes carecía—depende la obtención de un resultado favorable.

Claro que la responsabilidad no recae sólo en los hombres de la delantera, sino también en los que llevan el peso de la defensa, y nos referimos concretamente a Ponte y Acuña. Tanto a uno como a otro el trío seleccionador los ha excluido de la lista de jugadores concentrados con vistas al encuentro de Suiza, basándose en la bi-sión (?) del primero y en la baja forma del guardameta. Tienen, pues, ahora ambos elementos blanquiazules la gran oportunidad para demostrar ante la "cátedra" del fútbol su verdadera valía y el buen momento que atraviesan y que les hace acreedores al entorchado de la internacionalidad.

Mientras tanto, esperemos, en la confianza de que tanto Acuña como Ponte cuajen esa actuación feliz que la afición también les desea.

QUESADA.

MEJORAN MANOLO ALVAREZ los lesionados del Club Ferrol HA FALLECIDO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 22.—(De nuestro corresponsal).—Ruiz, Perniche y Marquinez, que no actuaron en Oviedo por encontrarse lesionados, van mejorando de día a día, siendo casi seguro de que puedan alinearse el próximo domingo contra el Huesca, equipo éste desconocido en Ferrol. Al equipo oscense lo entrena, con mucho éxito, por cierto, el ex jugador ferrolano y valencianista Lelé.

Por lo que respecta al Club Arsenal, se viene entrenando activamente a las órdenes de Moreno, en vista del difícil enemigo de turno, Atlético de Zamora, al parecer no habrá cambios sensibles aparte de la baja de su portero titular Balado, ausente en Madrid para cumplir sus deberes militares. Esta es, pues, la única pega que tiene el club blanquinegro, que tendrá que cubrir con cualquiera de los metas suplentes Nando o Manolo, de parecidas características.

BALONCESTO

Al objeto de jugar la fase final del torneo gallego, salen mañana para Santiago los componentes del equipo de la "Bazán", acompañados de sus directivos, ya que el sábado se tendrán que enfrentar en partido eliminatorio único con el representante lucense, cuyo vencedor disputará al SEU de Vigo el título gallego al día siguiente.

Los "bazanistas" van muy animados y mejor preparados, siendo lo probable que de ayudarles un poquito nada más la "veleidosa", se traigan por primera vez para Ferrol el título que se va a disputar en la ciudad del Apóstol.—JAVIER.

La mañana, se celebrará en el campo de entrenamiento del Estadio el partido entre el Fabril y el Salcedo de Pontevedra, correspondiente a la serie A regional. Dicho encuentro promete estar muy interesante y además presenta un carácter decisivo para el conjunto coruñés, que debe bregar mucho para conseguir la victoria y poder seguir aspirando al logro del título.

Ayer nos hemos enterado de una dolorosa noticia: el fallecimiento de Manolo Alvarez López. Quizá para los jóvenes aficionados que no han conocido los tiempos pretéritos del R. C. Deportivo, el nombre de Manolo Alvarez no les sugiera ningún recuerdo. Pero en cambio, los viejos "hinchas" del club de Riazor leerán con dolor esta noticia, porque a través de ella conocen que el fútbol coruñés ha perdido uno de sus valores históricos, uno de aquellos medios centro, genuino representante de la clásica furia española y jugador que no dudaba en darlo todo cuando salía en defensa de sus queridos colores.

Por eso, al mismo tiempo que reflexionamos con dolor el fallecimiento de Manolo Alvarez, sugerimos la idea de que el Deportivo ostente el domingo, en Chamartín, un brazalete negro en señal de luto. Es un homenaje póstumo y obligación moral.

Joven muerto a consecuencia de un golpe recibido durante un partido de hockey

LYON, 22.—En el curso de un partido de hockey disputado en esta ciudad, un joven de quince años ha recibido un fortísimo golpe con el stick que le causó una gran hemorragia cerebral. Fue trasladado a una clínica, donde falleció momentos después.—(ALFIL).

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

Barco de pesca

Se compra, de 50 a 70 T. m. Potencia 90 a 100 H. P. Motor Diesel, o caldera vapor. Ofertas por escrito a Julián Saucá. Torre, 110-11, deha. La Coruña.

Jetatura de Obras Públicas de la provincia de La Coruña

Solicitudes de servicios de Transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia número 44 de fecha 22 de febrero del corriente año, publica anuncio convocando a información pública sobre el establecimiento de un servicio público regular de mercancías entre LA CORUÑA y CHANTADA, por Vilasantar, Présares, Las Corredoiras, Dormes, Corneda, Mellid, Palas de Rey, Monterroso y Taboada a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación Provincial; a los Ayuntamientos de La Coruña, Oleiros, Cambre, Sada, Bergondo, Betanzos, Oza de los Ríos, Cee, Curtis, Vilasantar, Sobrado, Boimorto y Mellid; Sindicato Provincial de Transportes, y a los concesionarios de servicios regulares de la misma clase que exploten itinerarios con algún punto de contacto con el solicitado.

La Coruña, 22 de febrero de 1951.
 El Ingeniero Jefe,
ENRIQUE GOMEZ



CLINICA, por Miranda

—No curar a ningún adlanto. A hora ha comprado un aeroplano para reconocer a los enfermos de tensión alta.

Vida de la Región



SANTIAGO

Don Juan Pérez Millán, Canónigo Secretario de la Catedral santiagouesa

SANTIAGO, 22. — En el Palacio Arzobispal se ha recibido la bula de nombramiento de canónigo secretario del Excmo. Cabildo Catedralicio para Santiago a favor de don Juan Pérez Millán, prestigioso profesor del Seminario Conciliar y de la Universidad (Facultad de Filosofía y Letras).

La noticia fué acogida en Compostela con gran satisfacción, y el nuevo capitular está recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

El señor Pérez Millán tiene 63 años de edad y es natural de Villagarcía. Ha cursado estudios en Roma.

En el anterior Año Santo compostelano publicó la partitura de un bellissimo himno jacobeo.

La ceremonia de posesión del doctor Pérez Millán tendrá lugar en fecha próxima.

EL CANCELLER GENERAL DEL ARZOBISPADO

Después de unos días de permanencia en Lugo y en La Coruña, retornó a Compostela el canceller general del Arzobispado, Monseñor Novoa Fuentes.

FALLECIMIENTO DE UN PARROCO

Se recibieron en la Secretaría de Camara del Arzobispado noticias de haber fallecido, a la edad de 80 años, el párroco de Cecebre.



Pontevedra

El Consejo Provincial de Falange estudió importantes problemas provinciales

PONTEVEDRA, 22.—Bajo la presidencia del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Solís Ruiz, celebró una reunión el Consejo Provincial de Falange. El Jefe Provincial dió cuenta de un proyecto, que se eleva a la Superioridad, para construcción de escuelas y casas viviendas para los maestros, y de otro proyecto para construcción de casas para médicos rurales con ambulatorios y clínica en las mismas. Dió también cuenta el Jefe Provincial de problemas sobre abastecimientos y cuyas causas proceden de motivos superiores y de resolución dificultosa. Se trató entre otros asuntos, del funcionamiento del Hogar de Auxilio Social de Tuy, a cuya inauguración es posible concurren altas jerarquías. De la celebración de Consejos comarcales de Sindicatos; preparación de un Congreso Industrial para primavera próxima. De la organización de diversas conferencias a cargo de distintas personalidades universitarias. De las competiciones nacionales y escolares del Frente de Juventudes en diversas localidades. De la concentración a celebrar el 17 de marzo en Villagarcía de Arosa con motivo de los actos conmemorativos del aniversario de la Falange Gallega.

MUERE A CONSECUENCIA DE QUEMADURAS

La vecina de la inmediata parroquia de Lourizán, Joaquina Fernández Estévez, de 62 años de edad, que días pasados había sufrido quemaduras por caerse sobre el fuego de la cocina de su casa, dejó de existir en el día de ayer en el Hospital de esta capital.

DE ENSEÑANZA

Celebró reunión la Junta Local de Primera Enseñanza. Por un vocal de la misma se hizo alusión a la falta de asistencia a las escuelas de algunos niños abandonados por las calles. El presidente del Consejo, alcalde señor Hevia, manifestó a los reunidos que ya había dado órdenes terminantes a la Guardia de Policía Urbana para la recogida de todos los niños que estén en edad escolar y obligada asistencia a las escuelas públicas en las horas en que funcionan estas, añadiendo que medida será tomada con todo rigor para evitar el abandono y las malas costumbres que se adquieren por dicha falta. Además que se habían adoptado otras medidas, entre ellas la de estar repartidos 25 bonos diarios de comida a los niños de dichas escuelas que más se distinguen por su asistencia y aplicación.

La Junta tomó en consideración la propuesta del presidente del Patronato.

PUNTEDEUME

El jueves, día primero de marzo, se celebró el primer mensual para los señores de la zona de Puntevedra, en la capilla del asilo de ancianos de la villa. Comentarán a las tres y media.

ADJUDICACION DE PREMIOS

La Facultad de Medicina otorgó los premios de las Fundaciones "Carolina Otero" y "Fernández Carril", al licenciado don José Besada.

NUEVO ALUMNO INTERNO

En virtud de oposiciones, fué propuesto para el cargo de alumno interno de la Facultad de Medicina, don José David Suárez Núñez, hijo del médico odontólogo don David Suárez Villar.

EL CENTENARIO DEL POETA CURROS ENRIQUEZ

El alcalde de Celanova encargó al artista Asorey un busto del poeta Curros Enríquez para ser descubierto en la Alameda de aquella villa en el mes de septiembre, al cumplirse el centenario del poeta.

CONFERENCIAS DE EDUCACION POLITICA

Mañana, viernes, a las ocho de la tarde, y en el aula número 4 de la Facultad de Derecho, explicará una conferencia el catedrático de Derecho Procesal de esta Universidad, Dr. don Víctor Fairen Gullén, desarrollando el tema: "Particularidades pirenaicas de las relaciones franco-españolas". La entrada es pública.

to de las Escuelas de Lérez, para que estén integradas en el mismo las escuelas de aquella parroquia nacional y de carácter público.

RACIONAMIENTOS

A partir del sábado, al público adulto y transeunte de Pontevedra y Vigo se le distribuirá el racionamiento siguiente: cuarto litro de aceite; 200 gramos de azúcar; 100 de jabón y 100 de pasta para sopa.

—También a partir de dicho día se distribuirán los racionamientos a los diversos ciclos de cartillas infantiles y madres gestantes.

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 22.—

Se nombra jefe de instrucción marinera en la Escuela Naval Militar, sin desatender su destino de comandante del destructor "Velasco", al capitán de corbeta don Pedro Martínez-Aviá Bonaplata, en relevo del jefe del mismo empleo don Federico Sánchez-Barcaiztegui y Arnar.

NEGOCIADO DE CONTRIBUCIONES

Deben presentarse en el Negociado de Contribuciones del Ayuntamiento, los propietarios de fincas del Ayuntamiento de Valdoviño que a continuación se relacionan:

Señores don: Ramón Mayobre, Antonio Vigo Aneiros, José López Martínez, herederos de Aquilino Sanesteban Pita, Andrés Rodríguez González, José Díaz, María Martínez Fernández, José Vicente Aneiros Martiño, Remedios Cabezas Montenegro, Ricardo Fraga López, Filomena Fraga Martínez, Vicente Veiga Rodríguez, Baldomero Serantes Aneiros, Ramón Herminia Mesia, María Martínez Rivas, Cipriano Beceiro Lamas, y sus hermanos Florentino y Genesoro; Josefa Santa María Piñeiro, José Martínez Pardo y hermanos; Nicolás Martínez Rivas y Gerardo Gómez Montegudo.

COMANDANCIA DE MARINA

Por la Comandancia de Marina de este puerto, se anuncia un concurso-oposición, para provistar una plaza vacante de práctico de número en el puerto de Foz, del distrito de Ribadeo. Las instancias deberán dirigirse al comandante de Marina de El Ferrol del Caudillo, durante el plazo de treinta días a partir de la fecha.

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

En la iglesia de las Angustias dió comienzo hoy el novenario en honor a Nuestro Padre Jesús Nazareno.

La concurrencia de fieles ha sido numerosísima.

Todos los días del novenario habrá misa de comunión a las ocho y media de la mañana y se rezará a continuación el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, Exposición y el ejercicio del novenario.

Predica el R. P. José María Estefanía, de la Orden del Sagrado Corazón de María.

VIGO

VIGO, 22.—En el Hogar del Productor se ha reunido hoy, bajo la presidencia del Gobernador civil el pleno de la Asamblea asistencial sindical, en el que se dió cuenta de la labor realizada durante el pasado año por la Asamblea Asistencial de Sindicatos de la provincia y se tomaron importantes acuerdos relacionados con el plan asistencial, para el corriente año.

Se encuentra en Vigo el director del Instituto de Biología aplicada de Barcelona y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don Francisco García del Cid, que viene como delegado por dicho Consejo para visitar el edificio del antiguo Colegio Alemán, donde va a ser instalado el Instituto Ictiológico.

El señor García del Cid visitó también el palacio y parque municipal de Castrelos, y luego el Ayuntamiento de Vigo le obsequió con una cena.

El Ministro del Trabajo envió un donativo de 15.000 pesetas con destino a los familiares de las víctimas del vapor pesquero "José González Chao", hundido recientemente por abordaje en las costas portuguesas.

Los PP. Carmelitas, que en la actualidad tienen establecida su capilla y residencia en la barriada de las Traviesas, van a levantar en breve, en el mismo lugar, una nueva iglesia santuario, dedicada a la Santísima Virgen del Carmen. La colocación de la primera piedra se verificará el día 18 de marzo.

Dentro de pocos días serán puestos en servicio los nuevos frontones municipales construidos en las Traviesas, a espaldas del Instituto de Enseñanza Media. En estos frontones practicarán el juego de pelota los alumnos del citado Instituto y los socios del Club Deportivo Vigüés, existiendo el propósito de traer pelotaris profesionales para la temporada de verano.

Han comenzado a distribuirse en Vigo y por diversas ciudades de España, unos artísticos carteles anunciadores de la Semana Santa viguesa, a la que la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Silencio, organizadora de la misma, se propone dar este año extraordinario esplendor.

to siguiente: cuarto litro de aceite; 200 gramos de azúcar; 100 de jabón y 100 de pasta para sopa.

—También a partir de dicho día se distribuirán los racionamientos a los diversos ciclos de cartillas infantiles y madres gestantes.

NUEVO NOTARIO

Ha sido nombrado notario de las Puentes de García Rodríguez, don Emilio Durán Corsanego, notario excedente de tercera categoría.

ESCUELA ELEMENTAL DEL TRABAJO

En virtud de concurso de méritos y examen de aptitud, ha sido nombrado maestro del taller de carpintería de la Escuela Elemental del Trabajo, de esta ciudad, don Juan Lorenzo Fernández.

PONE FIN A SU VIDA POR CREER QUE PADECIA DE UN CANCER

En la parroquia de Pedroso, lugar de la Revolta, puso fin a su vida colgándose de una cuerda que ató a un castaño, José Lino Picos Calvo, de 29 años, soltero, natural del Uruguay, que residía en unión de sus familiares en dicho lugar.

Al lugar de la ocurrencia, se trasladó el Juzgado de Instrucción, para las diligencias del caso.

José Luis, llevó a cabo tan fatal resolución en las inmediaciones de su domicilio, y entre los documentos que se encontraron en su poder figuraba una carta, en la que se despedía de sus familiares, a los que pedía perdón por la trágica resolución que iba a tomar. Déjase entretener en la misma que fué por creer que tenía cáncer en la boca, extremo este que no existía, como se comprobó en la diligencia de autopsia, por el médico forense, señor Villasanté y el médico de dicho término, señor Fontela, que procedieron a dicha diligencia ayer tarde, en el cementerio de la mencionada parroquia.

El infortunado hace unos días que venía a El Ferrol del Caudillo, en donde procedía al arreglo bucal con uno de los odontólogos de esta ciudad.

VILLAGARCIA

ROBO

En una casa de Carril, propiedad de las señoras de Rey Carreño, que se encontraban ausentes en Oviedo, y en la madrugada del domingo, se cometió un robo de ropas y otros efectos. La policía y las autoridades judiciales actúan para el esclarecimiento del hecho.

LUGO

LUGO, 22. — Por iniciativa de un grupo de personalidades de Lugo y su provincia se rendirá un agasajo a don César Conti, actual ingeniero jefe de Obras Públicas, que, en virtud de ascenso, ha sido trasladado a Asturias. La iniciativa ha sido acogida con gran satisfacción, ya que el señor Conti cuenta con grandes simpatías entre los lucenses por su valia y valiosa labor realizada al frente de su cargo.

El próximo lunes, a las siete de la tarde, en el despacho del gobernador civil se celebrará la primera reunión del Pleno de la Junta Provincial pro Basílica Hispanoamericana de Nuestra Señora de la Merced, iniciativa que tanto interés ha despertado en la capital.

El domingo, en el Estadio, se celebrará el encuentro de la serie A regional, primera categoría, entre el Deportivo Polvorín y el Flavia de Padrón. Existe gran expectación para presenciar este partido.

PAZOS (Padrón)

El pasado 11 del corriente, se desplazó nuestro titular C. D. "Pazos" para contender en partido amistoso y como devolución de visita con el "Lemao" F. C., a la vecina comarca de Vedra. Finalizó el encuentro con empate a 3 tantos, que de no ser por el arbitraje excesivamente casero, los de Pazos hubieran regresado con un justo y merecido triunfo, ya que su superioridad sobre el titular de Vedra fué manifiesta, como lo reconoció el público que había asistido al encuentro, al despedir a los visitantes con fuertes y calurosos aplausos. Destacaron por el "Pazos", López y Martínez, pero en general todo el equipo jugó magníficamente.—JOCA.

brará el encuentro de la serie A regional, primera categoría, entre el Deportivo Polvorín y el Flavia de Padrón. Existe gran expectación para presenciar este partido.

EL SEÑOR
Don Manuel Alvarez López
FUNCIONARIO MUNICIPAL
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
D. E. P.
Sus hermanos, Balbina, Luis (Funcionario Administrativo del Excelentísimo Ayuntamiento), Juan (Empleado Administrativo del periódico EL IDEAL GALLEGO) y Pilar.
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción de su cadáver al cementerio, acto que tendrá lugar a las 13 horas del día de hoy, favor por el cual les anticipan gracias.
Casa mortuoria: Caballeros, 51, antes 41 y 43, 3.º, Decha.

EL SEÑOR
Don Gabriel García Novo
Ex Alcalde del Ayuntamiento de Paderne
Falleció en su casa de San Pantaleón das Viñas, el día 22 del corriente. Confortado con los Auxilios Espirituales.
D. E. P.
Sus hijos Francisco, María, Elena (ausente), Vicenta, Antonia, Amparo y Carmen García Fernández; hermana María Josefa; hijos políticos, Antonio Bonome Panepé, Manuel J. Ramallo, José Pérez, Francisco Santos, Manuel J. Paz (ausente); sobrinos, primos, nietos, y demás familia.
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial de San Pantaleón das Viñas, acto que se verificará hoy, día 23, a las once de la mañana, y seguidamente al funeral que se celebrará en la referida parroquia, por cuyos favores anticipan gracias.
Casa mortuoria: SAN PANTALEON DAS VIÑAS (PADERNE).

EL SEÑOR
D. Francisco Vázquez Prado
FALLECIO AYER, A LOS SESENTA Y NUEVE AÑOS DE EDAD. Después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su apenada esposa Irene Arias Mourelle; hijos Julio (Brigada de Sanidad Militar), Lucía, Eloy, Luis (ausente) y Aída; hijos políticos Jesús Vázquez, María Luisa Estévez y Josefina Seoane; hermanos Emilio, Marcelino, Matilde y Manuela (ausentes); hermanas políticas Carolina, Consuelo y Asunción; nietos Julio y Eloy; sobrinos, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades si dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, hoy, a las cinco de la tarde; así como al funeral que tendrá lugar el jueves, día 1, a las diez horas, en la Parroquia de Santa María de Oza, por cuyos favores dan gracias.
NO SE RECIBEN CORONAS.
Casa mortuoria: 2.ª Travesía Buenavista, 7, bajo. (F. Sta. Lucía)

EL SEÑOR
Don Antonio Martínez Prego
QUE FALLECIO EL DIA 19 DEL CORRIENTE
D. E. P.
Su esposa, doña Manuela Vázquez Martínez; hijos, hijos políticos, nietos y demás familia.
DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron acompañar al cadáver, y ruegan a sus amistades la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el sábado, día 24 del actual, a las 10 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa María de Oza, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. JOAQUIN RODRIGUEZ RIVEIRO
Descansó en la paz del Señor el día 24 de febrero de 1949, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su viuda, doña Concepción Fernández López; hijos, Joaquín y Pedro; hijas políticas, Sara López-Ribóbio Tenreiro y María Elisa Pita Arechabala; nietos, hermanos políticos y demás familia.
RUEGAN una oración por su alma.
Las misas que se celebren, de 8,30 a 11, en la Iglesia de San Jorge, las de 7,30 y 9,30, en la de Santiago; las de 8,10 y 10,15, en la Colegiata, y la de 7,30 en las MM. Capuchinas, el día 24; las de 8,30 y 1,30, en la de San Nicolás; las de 7,30 y 8, en Capuchinas; el día 25; las de Cés de los días 24 y 25 y Manifiesto, así como las que se celebren los días 24 y 25 en las Iglesias de los Padres Agustinos, Padres Carmelitas, San Antón, Padres Redentoristas de Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Más de cuarenta millones de kilos de pescado

(CONTINUACIÓN DE OCTAVA)

flote como en las de tierra, comprendiéndose incluso las mujeres y niños dedicados al marisqueo, ha sido de unas 18.000 personas.

Así, pues, con respecto al año de 1949, se observa que el volumen de captura de PECES, descendió en 2.130.187 kilos de PESCA, a pesar de este descenso, la valoración aumentó en 6.160.204 pesetas; en lo que respecta a CRUSTACEOS, el volumen de captura descendió en 994.861 kilos y el de valoración en 2.119.436, aunque volumen y valoración de CRUSTACEOS bajaron en cantidad, sin embargo, la valoración con respecto al año 1949 se observa bastante aumentada, y por lo que afecta a los MOLUSCOS, lo capturado aumentó en una pequeña proporción y lo mismo sus valoraciones también aumentaron, aunque ligeramente.

En resumen, el conjunto de los volúmenes de captura correspondientes al año de 1950, arroja cerca de cuatro millones de kilos menos que el anterior de 1949, y la valoración se aprecia aumentada en bastante más de los cinco millones de pesetas.

Consecuente a la persistencia en los fallos de las costeras de arribazón, los trabajos de industrialización del pescado, fueron de poca consideración.

La mayor valoración obtenida en el mercado del pescado capturado el pasado año, como puede comprenderse, no tiene una total efectividad sobre los beneficios industriales, ya que los nóminas de personal, el petreochambramiento y demás gastos de explotación, aumentaron asimismo de manera muy apreciable, por lo que se precisa una evolución y una situación de equilibrio más adecuada y perfecta en bien de todos, produciendo mejor y comerciando en condiciones de perfecta armonía en relación con la capacidad adquisitiva del consumidor, buscando, además, la ayuda y colaboración del Estado para el reajuste económico preciso, en la obtención de efectos de consumo y gravámenes en general, así poder ir convirtiendo en una positiva realidad la sabia

política de abaratamiento que con tanto afán se desea.

En el año de 1950, y en relación con el anterior, lógicamente, cabe pensar que los elementos industriales de trabajo a flote, aumentaron en capacidad de extracción; sin embargo, ni esta especial circunstancia ni el apreciable aumento de volumen que representó el pescado traído a puerto por los barcos que trabajaron en los bancos de Terranova, fué lo suficientemente halagador, como para demostrarnos que el stock de peces en el mar, se sostenía en forma constante o por lo menos, aproximado a lo de 1949; al contrario, la realidad nos ha reflejado una baja muy sensible en la que es preciso fijarnos con mucho detenimiento, para poner por nuestra parte todo el cuidado posible en evitación de que tal anomalía se acentúe y perturbe de manera fundamental el desenvolvimiento económico de la flota.

PARA MANTENER LA RIQUEZA PISCICOLA

Se debe colaborar para poner término ya de una vez, a esa inadecuada labor de destruir en masa los pequeños ejemplares de peces aun inmaturos.

No deben vulnerarse, ni el régimen de mallas, ni el de las líneas de sonda mínima que se han fijado para la pesca con artes de arrastre remolcadas.

Deben respetarse y ser protegidas, las zonas langosteras y las postas para los palangreros, artes de fondo y pesca costera.

Se ha de contribuir en la vigilancia para concluir definitivamente con la pesca dinamitada y las Cofradías de Pescadores deben aumentar con todo el vigor posible, sus actividades en beneficio de la sufrida gente de mar que en ellas tienen encuadrada, tan perjudicada en la actualidad por la constante falta de pesca de arribazón.

Si es que deseamos sostener o mejorar nuestro rango pesquero, y si nos damos perfecta cuenta de nuestra magnífica situación geográfica, indudablemente apreciaremos con satisfacción, cuáles pueden ser nuestras grandes po-

Se acuerda la construcción de cuarteles de la Guardia civil en Junquera de Ambía y en El Ferrol del Caudillo

MADRID, 22.— El Ministerio de la Gobernación ha sido autorizado por decreto para concertar con los Institutos Nacionales de la Vivienda y de Créditos para la reconstrucción nacional, la construcción de los siguientes edificios, destinados al acuartelamiento de la Guardia Civil: uno en Junquera de Ambía (Orense), y otro en El Ferrol del Caudillo.—(CIFRA).

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Durante el día de ayer no entró en este puerto ningún buque de cabotaje. Salieron: "José Franch", para Málaga, con madera; "Tarragona", para Sevilla, con carbón; "Cosmopolita", para Vigo, con anchoas; "Juanita de Chacabaz", para Motril, con carbón; "Punta Begonia", para Gádiz, con cemento, y el yate holandés "Hannoveren", para Casablanca, con su equipo.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 5'13 h. 3'89 m., y a las 17'30 h. 3'95 m.

Bajamares: a las 11'29 h. 0'59 m., y a las 23'48 h. 0'55 m.

stibilidades de bienestar y engrandecimiento, lo que nos obliga a prestar la debida atención y cariño a estas industrias del mar, ya que en donde establecen su base, forzosamente, crean prosperidad y riqueza.

En El Ferrol del Caudillo puede usted desde las siete de la mañana adquirir EL IDEAL GALLEGO

Exención o reducción del impuesto de utilidades por rentas de trabajo a las familias numerosas

MADRID, 22.— Por decreto de la Jefatura del Estado se señalan límites de exención o reducción en el impuesto de utilidades por rentas de trabajo a los beneficiarios del título de familia numerosa. Los límites señalados en el artículo tercero de la Ley de 13 de diciembre de 1943 y en el séptimo del reglamento para la aplicación de la misma, de 31 de marzo de 1944, se fijan en los siguientes: Hasta 18.000 pesetas anuales exención total para ambas categorías; de 18.001 pesetas anuales hasta 100.000 pesetas, reducción del cincuenta por ciento para las familias de primera categoría, y exención total para las de segunda. La exención total a la bonificación del cincuenta por ciento, no es sólo aplicable al cabeza de familia sino también, y en igual proporción a su cónyuge, siempre que los ingresos de ambos por todos los conceptos no excedan de los límites que a continuación se señalan: hasta 25.000 pesetas, exención total para ambas categorías; de 25.001 pesetas a 150 mil pesetas, bonificación del cincuenta por ciento para los de primera categoría y exención total para los de segunda. La exención del impuesto se hará hasta los límites anteriormente señalados, según se trate de ingresos del cabeza de familia o también de su cónyuge, y lo que exceda de los mismos hasta 100.000 ó 150.000. Llevará la bonificación del cincuenta por ciento. Los beneficiarios, cualquiera que sea su categoría que tengan ingresos

superiores a cien mil o ciento cincuenta mil pesetas, según se trate de ingresos de cabeza de familia o también de su cónyuge, tributarán sin bonificación o descuento de clase alguna por lo que exceda de dicha cantidad.—(CIFRA).

PLUSAS DE CARESTIA

MADRID, 22.—El Ministerio de Trabajo interpreta lo dispuesto en las órdenes ministeriales sobre concesión de plusas de carestía de vida, con prohibición expresa de absorberlos o compensarlos, salvo con las retribuciones que hubieran podido conceder las empresas debidamente autorizadas por este Ministerio, en el sentido de que dicha prohibición afecta a todas las empresas y, por consiguiente, tanto a las que cuenten con más de 50 trabajadores fijos como las que no alcanzan dicho número. No obstante las empresas de hasta cincuenta trabajadores fijos que no hubieran hecho hasta la fecha uso de esta facultad, podrán solicitar de la Delegación Provincial de Trabajo correspondiente a su domicilio y en el término de quince días desde la fecha de publicación de esta orden, autorización para absorber o compensar con carácter excepcional, dichos plusas que únicamente se otorgarán cuando la aplicación estricta de la norma general pudiera constituir un grave peligro para la estabilidad económica de una empresa o resultar manifiestamente contraria a la equidad.—(CIFRA).

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
R. Andrés, 115-1º T. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo
(Casa Vifurro). Teléfono 1474

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y cirugía de la especialidad
De 10 a 1 y de 4 a 7
Calle Real número 90-2º

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía general - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia.
Huesos, articulaciones, músculos, etc., Ar-
quibispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Jus-
ticia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

L. Guitián
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES
DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Consulta: de 10 a 1
Alfredo Vicenti, 29. Teléfono 2486

Dr. José - Luis García Suárez
MEDICO-OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feijóo, 1-1º. Teléfono 5459
(Esquina a la Plaza de Orense)

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236

Dr. Casto Yllade
De la Escuela de Patología digestiva
de Barcelona (Prof. Gallart Monés)
Estómago, Hígado, Intestinos, Rayos X
Pardo Bazán, 3-1º. Izqda. LA CORUÑA

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas
(Radioterapia)
SAN ANDRÉS, 6 y 8-2º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526

J. Folla-Cisneros y Fernández
MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades del RI-
ÑON, VEJIGA, PROSTATA, MATRIZ, PIEL,
CANCER Y TUMORES. RADIUM Y RAYOS X
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7, en su
clínica de Marcial del Adahid, 2. Teléfonos:
Consultorio 3281. Particular 1286. La Coruña

José Casares Rivera
MEDICO. - RAYOS X
Ex-interno Supernumerario del Hospital de
Santiago. Horas de consulta de 10 a 11,30
y de 4 a 6. San Andrés, 93-2º
Teléfonos 2218 y 1599

Dr. Carlos Calderón
Médico Ex-interno de la Casa de Salud Val-
decaña (Santander) y de las Clínicas Or-
topédicas, San Rafael y Niño Jesús (Ma-
drid).—Especialista en Afecciones y articula-
ción de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Ba-
zán, 16 - 1º. (Plaza de Vigo). Tel. 3247

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la
Piel, Venéreo y Sífilis, Diarreas
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7, tarde.
R. Andrés (La Espuma). Teléf. 2756.

Luis Domínguez Pedreira
MEDICO DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Ramón de la Sagra, 7-2º

Dr. A. Gutiérrez-Moyano
ALERGIAS, Asma, Colitis, Eczemas, Reuma,
Tuberculosis, Urticarias
ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRA-
CORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS
ULTRAVIOLETA
De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 12-2º

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34-2º

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa)
Teléfono 2001

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense,
10, segundo (antes 8). Teléfono 2522

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sis-
tema nervioso y mentales. Consulta:
de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande,
18-20 (Edificio del Cine Avenida)
Teléfono 2955. LA CORUÑA

Luis F. Luengo
Médico Puericultor.—Especialista en
niños.—Rayos X.—Consulta de 4 a 7
Edificio de La Equitativa
PLAZA DE VIGO, 23

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6.
Ramón de la Sagra, 9-2º. Teléf. 3556

Dr. Merino
PIEL - VENEREAS - URINARIAS
RINON - VEJIGA - PROSTATA
Preguntoiro, 6. Teléf. 1238. Santiago.

Dr. Bermejo Goday
Especialista
Aparato Digestivo y su cirugía
Rayos X
Estómago - Intestinos - Hígado
Hernias, etc.
De 11 a 1 y de 5 a 7. R. Castro, 4. T. 3619

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2, y de 4 a 7.
Fernández Latorre, 64 y 66-1º. Izqda.
(Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7. San
San Andrés, 144-1º. Teléf. 3692 y 1791

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico. Jefe de Laboratorio
del Hospital Militar
HABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDU-
LAS ENDOCRINAS. - RAYOS X
Lago Gómez, 15-1º. derecha - Teléf. 3214

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vias Urinaria
Riñón, Vejiga y Próstata
Linares Rivas, 35-2º. (Casa Barrie)
Consulta, de 12,30 a 1,30 y de 6 a 7.
Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

José Pérez Estrada
Ex-Médico interno de la Maternidad (Casa
de la Madre núm. 2) de Madrid. Especia-
lista en Partos, enfermedades de la Mujer
y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7.
Rúa Nueva, 10, segundo. Teléfono 3024

E. Alvarez - Granada
Especialista en Nerviosas y Mentales
Consulta diaria de 11 a 130 y de 4 a 7
Francisco Mariño, 5-2º, derecha
LA CORUÑA

Dr. F. Alonso Fernández
NEURO-PSIQUIATRA
Director del Dispensario Provincial
Clínica y consulta en San Andrés, 157
(Entrada: Huertas, 2), piso 1.º, derecha
Consulta de 11 a 130 y de 4 a 7

Francisco Old
Comandante Médico, especialista en
enfermedades del Riñón, Vejiga y
Próstata. - Tratamiento sin operación
de Hemorroides, Fistulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 16 - Teléf. 2790

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialidad en Corazón, Arterias, Venas
y Capilares. - Ex Ayudante del Dr. Durán
Arrom. - Ex Médico A. de la Clínica Car-
diológica del Hospital de la Ciudad de
Barcelona. - Rayos X - Electrocardiografía
Consulta de 3 a 7 tarde
JUANA DE VEGA NUMERO. 13 - 2.º

Dr. M. Pollán Rey
APARATO DIGESTIVO
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X y análisis de la especialidad
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Juana de Vega, 5-1º. - Teléfono 3078

Dr. J. Sánchez y Sánchez
Ex-Médico interno de la Casa de Salud
Valdecaña (Santander)
Especialista en Medicina y cirugía de las
enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata
S. Andrés, 166-2º. La Coruña. T. 4363

Dr. Ramos Cerviño
Ex-Médico Becario del Patronato Nacional
Antituberculoso. - Ex-Médico Asistente al
Servicio de Cardiología de la Casa de Salud
Valdecaña. ESPECIALISTA EN CORAZON Y
PULMON. Medicina Interna. RAYOS X
Riego de Agua, 16-1.º, derecha

Dr. Luis Santos Fernández
Ex-Médico Ayudante de la Clínica de
Pediatría de Santiago
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES
DE LA INFANCIA
Real, 34, segundo
Consulta de 4 a 7.

Enrique Rodríguez Galán
OCULISTA
CONSULTA Y OPERACIONES
De 10 a 1 y de 4 a 7
Santa Catalina, 19-1º - LA CORUÑA

Salvador Fernández M. Losada
Ex-Cirujano del Hospital de Santiago
Enfermedades de Matriz y su Cirugía
Cirugía General - Rayos X. - Fran-
cisco Mariño, 5-3º. Izq. Teléfono 1110

Dr. García Torrado
Especialista en enfermedades de los
niños. Medicina general. De la Clínica
Infantil Hospital del Niño Jesús de Ma-
drid. Electroterapia. Rayos X portátil.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Pardo
Bazán, 3-1º. Teléfono 3460.

Agencias

ASUNTOS. Do-
cumentos de
Tribunales. Juz-
gados. Oficinas.
Estado. Ricardo
Seane Rodríguez
Procurador. Can-
tón Pequeño, 24.
EFICACES re-
sultarán sus
anuncios en Pre-
sa, Cines, Radios,
encomendándolos
a "Reclam", San-
ta Catalina, 33.
VENEZUELA.
Argentina,
Uruguay y Chile.
Informan rápida-
mente en "Hispa-
niae", Torreiro, 6
y 8, primero dere-
cha.

Automóviles

ACADEMIA de
conductores
Galicia; garantiza
carnets de 2.ª y 1.ª
especial e interna-
cional. Comandan-
te Fontanes, le-
tra L.
ACADEMIA
"Marie". Con-
ducción, Mecánica,
Electricidad, Par-
que Marte, 10.
CHOFERES: Es-
cuela Lespar
garantiza en se-
ñanza completa.
Director diploma-
do Automovilismo.
Sanjurjo, 16-3.º,
derecha.

JABONES

de Tocador
y comunes.
Colonias a granel
y envasadas.
San Andrés, 93
DROGUERIA
CELTA

Avisos

ALHAJAS tasa-
dor autoriza-
do. A. Hernández
Gil. Joyero-fabri-
cante. San An-
drés, 35-1.º. Telé-
fono 1102.

Compras

COMPRO toda
clase muebles,
ropas y objetos.
Plaza España, nú-
mero, 26. Teléfo-
no 3087.
ALHAJAS. Com-
pro brillantes
y objetos oro y
plata. Hernández,
Teléfono 1102 San
Andrés, 35-1.º

Demandas

PRECISO chica
que se pa ba-
stante cocina, con
informes. Plaza de
Azcárraga, 7-3.º
Izqda.

Fincas

PRECISANDO
movilizar fon-
dos, urgeme ven-
der dos amplias
parcelas, terreno
450.000 y 1.350.000
pies, emplazadas
barrio moderno de
Madrid, amplia ta-
chada vía princi-
pal, perfectamen-
te pavimentada,
consecutivas zona
de plaza (número
más importantes
industrias Madrid.
Precio excepcio-
nal 3 pesetas pie.
Informes San Ber-
nardo, 15. Madrid.
Sr. Soto.

Pérdidas

MONEDERO
conteniendo
dinero y llaves, S.
Andrés, Orzán,
Gratificaré, Socro-
ro, 10. Apartado
Correos, 30.
PERDIDA reloj
pulsera cro-
mado, trayecto
Cine Goya a Ade-
laida Muro. Gratifi-
caré devolución
en Adelaida Muro,
43-2.º.

Préstamos

PRESTAMOS
operaciones
de crédito y com-
pra venta de toda
clase de valores.
Francisco Martí-
nez Sevilla. Co-
rredor de Comer-
cio Colegiado,
Notario Mercan-
til. Marina, 16 y
17, bajo.

Testamentarias

TESTAMENTA-
rias, derechos
reales, pensiones
civiles y militares
y tramitación de
toda clase de ex-
pedientes. Fran-
cisco Martínez Se-
villa. Gestor Ad-
ministrativo Cole-
giado. Marina, 16
y 17, bajo.

Tintorerías

EN seis horas su
traje lavado
en seco y plan-
chado a vapor.
Teñido y desin-
fectado de ropa.
Se garantiza tra-
bajos. "Tintorería
Hércules". San
Nicolás, 32, Telé-
fono 1531. Suci-
sal en Betanzos,
Carballo, Sada y
Puentes.

Traspasos

SE traspasan lo-
cales con ins-
talación oficina.
Razón: teléf. 3920.

CUPON PRO-CIEGOS
NUMERO PREMIADO
EN EL DIA DE AYOER **972**

Arte y gusto

IMPRESA
El Ideal Gallego

Rapidez y economía

RUBINE. 15 LA CORUÑA

SE traspasan de-
rechos alma-
cenista mayorista
carbones minera-
les; único exis-
tente en Ayun-
tamiento limítrofe
a Coruña. Infor-
mes: Teléf. 5257.

TRASPASO, en
Lugo, local
propio para cual-
quier negocio, si-
to en Ronda de
Castilla. Informes:
Librería Cabado,
Generalísimo
Franco, 6.

Varios

HABILITADO
clases pasivas
colegiado. Carpio
Martínez Sevilla.
Avenida Marina,
16 y 17, bajo.

WOLFRAM Se-
paradoras y
Clasificadoras J.
González. Com-
mandante Fonta-
nes, 29.

Ventas

CHALECOS, Ti-
rantes, Corba-
tas. Arias. San An-
drés, 96-83. La Co-
ruña.

VIVEROS M. Ro-
dríguez Ar-
boles, frutales
forestales
pinos insignis na-
raranjos, limone-
ros, arbustos, ro-
sales, frescos. Se-
millas selecciona-
das. Solicite cata-
logo gratis. Ciu-
dad Jardín. La
Coruña.

VENTA: Rubia
"Rolls Royce"
siete plazas. Fon-
tán, 3-2.º, C.

POLLITOS un
día y pollitas
tres meses, raza
Leghorn, Granja
Rosa Lar. Ribadeo.

VENDO motor
gasolina, in-
dustrial, marca
"Rustic", 10-12 HP.
Razón 6.ª del En-
sanche, 33-35.

SE vende máqui-
na reproduc-
tora de planos.
Real, 55, primero.

POLLITAS va-
rias edades.
Granja Yegros.
San Mateo, 23.
Madrid.

AUTOCLAVE,
nuevo, gran
capacidad. Infor-
man: Fábricas de
Chocolate Reumi-
das. Alfredo Vi-
centi, 41.

SE vende lugar
acazarado de
101 ferados, 80 en
una pieza rodan-
do la casa; árboles
frutales, agua de
manantial en la
casa; a mil metros
de la estación de
Oza de los Ríos.
Razón: D. Benja-
mín Lesta, Oza de
los Ríos. Facilita-
des pago. Libre de
Colono.

SE vende casa
acazarado de
dica en la misma
feria del 26, dedi-
cada negocio, sir-
ve para recreo,
nueva construc-
ción. Para infor-
mes en la misma.
Angel Buján. Les-
tedo, Santiago.

Más de cuarenta y un millones de kilos de pescado se capturó en nuestro litoral en 1950

Trabajaron cerca de tres mil embarcaciones. En estas actividades se ocupan 18.000 personas. El importe de lo pescado representa 204 millones de pesetas

La Comandancia de Marina de La Coruña nos ha facilitado un interesante trabajo, en el que se resume la actividad pesquera en el litoral de nuestra provincia marítima, durante el año 1950, y que reproducimos a continuación.

Durante el año de 1950, en el litoral de la Provincia Marítima de La Co-

ruña, se ha obtenido un volumen total de pesca que quedó fijado en la cifra de 41.211.904 kilos, los cuales en primera venta alcanzaron la cantidad de 204.374.018 pesetas.

Estas cantidades descompuestas por especies y su valoración, comprende los grupos siguientes:

PECES:	36.292.762 kilos con valoración de ...	188.947.005 Ptas.
CRUSTACEOS:	705.222 " " " " " " " " " " " "	4.285.279 " "
MOLUSCOS:	4.213.920 " " " " " " " " " " " "	12.041.734 " "

TOTAL: 41.211.904 kilos con un valor de 204.374.018 Ptas.

Los resultados parciales, que corresponden a cada uno de los siete Distritos de esta Provincia, son los que a continuación se consignan:

Distrito de la Capital	34.550.072 kilos por	183.979.911 Ptas.
" de Sada	1.158.651 " "	1.835.772 " "
" de Corme	1.506.900 " "	4.506.555 " "
" de Camariñas	246.841 " "	1.261.510 " "
" de Corcubión	522.960 " "	2.610.667 " "
" de Muros de S. Pedro ...	1.526.480 " "	7.590.403 " "
" de Noya	1.700.000 " "	2.589.200 " "

TOTAL 41.211.904 kilos por 204.374.018 Ptas.

Como ya es conocido, el litoral de esta Provincia Marítima corre a lo largo de la costa en unas 160 millas, desde Punta Carboeiro en la ría de Sada, hasta Punta Sieira, en la de Noya, estando dividido este trozo de litoral en los siete distritos marítimos ya indicados, y en ellos se encuentran enclavados los puertos pesqueros de Miño, Sada, Fontán, Lorbé, en el Distrito de Sada; los de Mera, La Coruña y Cayón, en el distrito de la Capital; los de Malpica, Corme, Puentevedo y Lage, en el distrito de Corme; los de Camelle, Puente del Puerto, Camariñas y Mugia, en el distrito de Camariñas; los de Finisterre, el Pindo, Carnota, Corcubión y Sardiñeiro, en el distrito de Corcubión; los de Louro, Muros y Esteiro, en el distrito de Muros, y, por último, los del Freixo, Noya, Portosin y Puerto del Son, en el de Noya.

CERCA DE 3.000 EMBARCACIONES

En total, durante el año trabajaron 635 embarcaciones pesqueras con propulsión mecánica, y 2.320, a vela y remo, con un tonelaje total y aproximado de 23.000 toneladas brutas.

El conjunto de artes y aparejos de pesca, ascienden a unos 19.160, por lo que todo el tren de mar pesquero comprendiendo embarcaciones y artes puede valorarse en 498 millones de pesetas.

Trabajaron durante el año 82 fábricas de conservas, salazones y subproductos, elaborándose productos en cantidad que se aproxima a los cinco millones de kilos; en construcción y reparaciones de pesqueros trabajaron 28 astilleros y varaderos, así como también 48 talleres mecánicos.

Asimismo estuvieron en actividad cinco cetáceas de langostas y trece parques permanentes de cultivo y estabulación de moluscos.

TRABAJO PARA 18.000 PERSONAS

El personal de todas las categorías y actividades, tanto en la industria a

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Los reyes de Inglaterra irán a Australia y Nueva Zelanda

CAMBERRA, 22.—El Jefe del Gobierno australiano, Menzies, anunció que los reyes de Inglaterra llegarán a Fremantle (Australia) el día primero de marzo de 1952. Los reyes saldrán de Brisbane para Nueva Zelanda el primero de mayo, después de visitar varios Estados de Australia. La princesa Margarita acompañará a los monarcas. El viaje había sido proyectado para 1949, pero tuvo que ser aplazado por el estado físico del rey. —(EFE).

LA DUQUESA DE WINDSOR VA A SER OPERADA

NUEVA YORK, 22.—La duquesa de Windsor, ha entrado en el hospital para ser sometida a una intervención quirúrgica sin importancia, que estará a cargo del doctor Henry Wisdom. —(EFE).

BANCO DE ESPAÑA

La Coruña

CANJE DE TITULOS

A fin de dar cumplimiento al Decreto, Orden, e Instrucción del Ministerio de Hacienda de 4 de Enero ppdo. y 2 y 6 del corriente (B.O. de 27 de Enero ppdo. y 10 y 13 corriente), sobre canje de Deudas del Estado, se pone en conocimiento de los señores depositantes en este Banco de títulos de la Deuda Perpetua Interior al 4%, emisiones 1930 y 1944 que deberán presentar a las Oficinas de Caja los resguardos que posean de dicha clase de Deuda, para formalizar las operaciones de Canje correspondientes, antes del día 1.º de Marzo próximo.

En otro caso se servirán comunicar a este Banco, también antes de la expresada fecha los extremos a que se refiere el número 11 de la Orden y 14 de la Instrucción citadas. La falta de tal comunicación supondrá conformidad por parte de los señores depositantes con que la gestión de canje la efectúe el Banco, con la venta del título o títulos que dentro de la cuantía del depósito no tenga equivalencia en los nuevos valores y con la aceptación de las series de los Títulos que en el canje se les aplique, así como con la agrupación en un solo depósito de los distintos resguardos de esta clase de Deuda que posea el mismo titular; todo ello en cumplimiento de los números 14 y 15 y 40 de la repetida Orden e Instrucción, respectivamente.

Asimismo se participa que a partir de la mencionada fecha de primero de Marzo próximo, quedarán en suspenso la constitución y cancelación de depósitos de títulos antiguos de la citada Deuda.

La Coruña, 21 de Febrero de 1951.

El Secretario, int.º
ALBERTO ALER



Sólo el sentido cristiano de la vida es capaz de ofrecer la mejilla cuando se recibe una bofetada en la otra. Y sólo de esta manera puede concebirse la actitud del P. Agustín Flossdorf.

Espuma DEL DIA

OTRO NEGRO CONDECORADO POR SU HEROISMO

Repetidas veces ha sido citado con elogio el heroico comportamiento que, tanto en la segunda conflagración mundial, como ahora, en Corea, han observado los soldados norteamericanos de color. Hace unas semanas caía en los campos de batalla el soldado negro Edward Cleaborn, de 18 años de edad, al que por su heroísmo y bravura se ha concedido la cruz de servicios distinguidos, que es, en orden de importancia, la segunda de las condecoraciones que en los Estados Unidos se conceden en premio al extraordinario comportamiento en los frentes de combate.

En Memphis, pueblo natal del muchacho, han sido tantas las personas, no sólo de color, sino también blancas, que expresaron deseos de asistir al acto solemne de la entrega de esas insignias a la madre del héroe, que no fué posible organizar la ceremonia en la pequeña iglesia frecuentada por Cleaborn.

Unos días antes de morir el muchacho escribió a su anciana madre diciéndole que esperaba encontrarse todavía vivo cuando aquellas líneas llegasen a su poder. La misiva llegó tres días antes de la muerte de Edward, cuyos padres, por cierto, vivían muy modestamente, y ahora con los 10.000 dólares que recibirán en concepto de pensión, se proponen cambiar de vivienda. "Mi hijo —ha dicho la madre— sonreirá desde el cielo cuando vea realizado su sueño de que abandonásemos nuestro propio alojamiento, porque proporcionarnos un hogar más confortable fué su mayor ilusión".

J.B.

R. S.

EL TIEMPO PROBABLE.—Nubosidad de evolución diurna en Galicia, con algunos chubascos. Temperaturas extremas: máxima de 22 grados en Murcia, y mínima de 2 bajo cero en Cuenca.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 766'1. Temperatura máxima, 12'2, a las 12; mínima, 5'6, a las 5, y media, 8'9. Dirección más frecuente del viento, SO. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 2'3.

EN CURSIVA

MISERIA Y GRANDEZA DEL ESCRITOR

A verdad; desgraciado sino el que pesa sobre el escritor, que le obliga cada día a arrancarse pedazos de su ser y arrojarlos a voleo por esos mundos. En algunas ocasiones, la semilla prenderá; proliferarán sus ideas y sentimientos entre nubes de seguidores; en otras, caerán sobre un campo estéril, y retornarán a su autor, para dejarle inmerso en una atmósfera de soledad. En el primer caso, el particular patrimonio del literato pasa al dominio común; sus ideas ya no son propiamente suyas, sino de los demás. Al lanzarlas al público, hace dejación de ellas a la comunidad, y ya no le es dado reclamar sus derechos.

Millones de jovencitas francesas lloraron con las cuitas de Pablo y Virginia; los siervos rusos y los esclavos negros encontraron un eco a su clamoreo reivindicador en "Los relatos de un cazador" y en "La cabaña del Tío Tom"; los muchachos ingleses de últimos de siglo repetían regocijadamente los dichos de Mr. Pickwick y Sam Weller; y las acerbadas frases, wildeanas corren aun hoy de boca en boca entre nuestros muchachos cuando pretenden jugar a cínicos. Bernardino de Saint Pierre, Turgueneff, mistress Beecher Stowe, Dickens y Wilde nunca pudieron sospechar que sus libritos se convertirían en banderas de reivindicación social o en protecciones de adjetivos para unas generaciones faltas de imaginación. El escritor abría la válvula de escape de sus sentimientos, y la gente entraba a saco en ellos, mirtificando, a veces, el pensamiento del autor, haciéndole decir lo que nunca pensó o, simplemente, viviendo a expensas de su plagio o traducción.

Mas, aunque enoje al escritor que le despojen de su pensamiento, esto o ingenio, mucho más le irrita que su gloria sea efímera o que ni tan siquiera llegue a eso; que sus personajes de ficción le envuelvan, se hagan con su alma y le obliguen a reconocer su fracaso, al no saber pulsar el resorte sensible del público. Si triste es el destino del periodista, obligado todos los días a renovarse, a exprimirse el meollo para servir la carnaza a un público insaciable, acongojante resulta caer de lectores con los que entablar gratos coloquios, la ausencia de labios que exclamen: "Esto es la pura verdad; cuántas veces pensé yo en ello, sin que acertase a explicarlo con frases tan bellas".

Entre escritor y público siempre debe buscarse un contacto. Al filósofo se le puede perdonar que permanezca encerrado en su torre de marfil; pero tanto el literato como el político se deben a otros: a una minoría o a una masa de incondicionales. He aquí, que cuando el autor siente repetidas sus frases, mientras los escritores en ciernes penetran en su cercado y se sirven de sus ideas como propias, no ha de dejarse llevar por el enojo. Al lanzar sus libros los transformó en "res multus", en cosas de nadie y al alcance del primer ocupante. Porque el oficio de escritor es una de las únicas condiciones que admiten el intrusismo y para el que no existe ninguna colegiación profesional. Y en eso, precisamente, residen su miseria y su grandeza. Ya que en tanto al literato le bullen las ideas en el magín, goza de su intimidad; mas tan pronto les dió suelta, ya dejaron de ser solamente suyas para convertirse en patrimonio común. Y ante esto de nada le valdrán las leyes de propiedad intelectual, ni todas las sociedades de autores habidas y por haber.

E. M.

Rusia quiere comprar los buques prestados por Estados Unidos

WASHINGTON, 22.— Rusia ha renovado sus esfuerzos para comprar

67 buques mercantes, y otro número de guerra que le fueron prestados por Estados Unidos durante la pasada guerra mundial.

sacerdote católico de cincuenta años, que acaba de ofrecer su vida para pagar las culpas de uno de sus antiguos carceleros, sentenciado por un tribunal militar aliado. Los siete años que pasó el P. Muehlheim en los campos de concentración nazista han contribuido a avivar el criterio redentor con que este párroco ofrenda sencillamente su vida, con ese espíritu alegre que sólo poseen los auténticos católicos y que le lleva a medir el valor de la empresa por la cuantía de su sacrificio en pro de la buena causa.

El embajador ruso Alexander Panushkin ha insistido en su adquisición durante la séptima reunión soviético-americana para el arreglo de la cuenta de préstamos y arrendados a Rusia.

Los delegados de Estados Unidos se negaron a discutir la posible venta, insistiendo en que le devuelvan todos los buques. Rusia ne negó a discutir esta proposición y las negociaciones han quedado interrumpidas nuevamente. —(EFE).

La etiqueta lo dice todo...